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Ohittamattomia  
etuja yrityksellesi
Lapuan maaperä on menestystarinoiden rikastamaa, 

sen tietävät jo yli 1000 lapualaista yrittäjää. 

Lapualaisyrittäjän ässänä hihassa on logistinen sijainti.

L apua on vahva teknologia- ja 

energiateollisuuden keskitty-

mä. Alueemme on yrittäjien 

suosiossa sekä keskeisen si-

jaintimme että monipuolisen 

tonttitarjontamme vuoksi.

Valtatie 19:n kehitysprojektin valmis-

tuttua Jouttikallion teollisuusalueesta on 

muodostunut entistä houkuttelevampi hy-

vien liikenneyhteyksien myötä. Alueelta 

löytyy kovapohjaista kallioperäistä maa-

aluetta, jolle rakentaminen on helppoa ja 

kustannustehokasta.

Lapuan maltillinen teollisuustonttien hin-

noittelu ja mahdollisuus 20-30 % investoin-

titukeen vaikuttavat suoraan investoinnin 

kustannuksiin. Lisäksi Lapuan kiinteistöve-

ro on alhainen.

Yritysten ja yrittäjien verkosto

Lapualla yritysyhteistyö on mutkatonta. 

Alueemme pk-yritykset ovat joustavia, no-

peita ja notkeita palvelemaan yritysten eri 

tarpeita. Jos me emme löydä tarvitsemaasi 

tekijää Lapuan yli tuhannesta yrityksestä niin 

naapurikuntien useiden tuhansien yritysten 

verkostosta tarvitsemasi toimittajan löy-

dämme. Teknologiateollisuudessa 

kansainvälinen kilpailu on meille hie-

no mahdollisuus.

Henkilöstö

Osaava työvoima on nykyaikaisen yrityk-

sen tärkein voimavara. Lapualta löytyy 

robotiikan huipputason koulutusta ja pai-

kallinen oppilaitos tarjoaa räätälöityä työn-

tekijäkoulutusta yrityksille. Suhtaudumme 

hyvin positiivisesti kansainvälisiin ammat-

tilaisiin, joita löytyy jo useita kansallisuuk-

sia useista eri yrityksistä. Asumisen monet 

vaihtoehdot, uudet koulut ja ympärivuoti-

nen laaja vapaa-ajan palvelutarjonta ovat 

kaupungin vetovoimatekijöitä. Lapualla 

on tutkitusti kunnallisiin palveluihin tyy-

tyväiset asukkaat, joiden turvallisuuden 

tunne on vahva.

Yrityksen kilpailukyky ja kustannuste-

hokkuus muodostuu mm. osaavasta hen-

kilökunnasta, toimintaan sopivista toimi-

tiloista, hyvistä liikenneyhteyksistä sekä 

laajasta yrityspalveluverkostosta yrityksen 

lähistöllä, aikaa ei tarvitse tuhlata pitkiin 

siirtymiin. Kaikkea tätä pystymme tarjoa-

maan yrityksille Lapualla. ■

Markku Turja 
Lapuan kaupunki 
+358444384631 
markku.turja@lapua.fi

Matti-Pekka Dahlgren 
Invest Lapua Oy 
+358444384015 
matti-pekka.dahlgren@investlapua.fi
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Näköislehden artikkelit 
avautuvat helposti 
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ja uusien asiakkuuksien 
löytäminen on vaivatonta.

Maksumuurittomalta 
verkkosivultamme löydät 
lisää monipuolista eri alojen 
ammattilaisten uutistarjontaa sekä 
laajan valikoiman näköislehtiämme.
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Kotimainen asuntotoimija Avain Yh-
tiöt on ostanut eläkevakuutusyhtiö 
Veritakselta korttelialueen Helsin-
gin Töölöstä Sibeliuksenkadun ja To-

peliuksenkadun kulmasta. Entiselle sairaa-
la-alueelle rakennetaan noin 200 miljoonan 

euron arvoinen uusi asuinkortteli Helsingin 
Palazzo, johon tulee noin 280 omistus- ja 
vuokra-asuntoa.

– On poikkeuksellista, että näin keskei-
selle ja historialliselle alueelle saadaan täy-
sin uusia, nykyaikaisia koteja. Töölössä yh-

distyvät urbaani kulttuurielämä, merellinen 
luonto ja arvokas kaupunkimiljöö ainutlaa-
tuisella tavalla. Olemme ylpeitä voidessam-
me tuoda Avain Asunnot osaksi Töölön tari-
naa, sanoo Avain Yhtiöiden toimitusjohtaja 
Perttu Liukku.

Kokonainen kortteli 
uuteen käyttöön
Helsingin Palazzo koostuu neljästä tontista 
ja useista rakennuksista. Kortteliin nousee 
kolme omistusasuntoyhtiötä, kaksi vuokra-
taloyhtiötä ja liiketiloja. Asuinrakennusten 
keskelle rakentuu kaikille asukkaille yhtei-
nen korttelipiha. Autopaikat sijoitetaan piha-
kannen alle, josta on hissiyhteys jokaiseen 
asuntoon.

Veritaksen kiinteistösijoitusjohtaja Heik-
ki Palmu kommentoi alueen kehittämistä:

– Veritakselle on tärkeää, että historial-
lisesti merkittäviä alueita kehitetään laa-
dukkaasti ja vastuullisesti. Töölön korttelin 
muuntuminen moderniksi asuinalueeksi on 
erinomainen esimerkki siitä, miten kaupun-
kirakennetta voidaan uudistaa ja säilyttää 
samalla alueen arvokas identiteetti. Myyjän 
roolissa olemme tyytyväisiä siihen, että alu-
een kehitys jatkuu osaavissa käsissä ja että se 
palvelee tulevaisuudessa sekä asukkaita että 
kaupunkia parhaalla mahdollisella tavalla.

Helsingin Palazzon rakentaminen 
alkaa 2025
Rakennustyöt aloitetaan vuokrataloista vuo-
den 2025 lopussa, ja ensimmäiset kodit val-
mistuvat kesällä 2027. Asunnoissa panoste-
taan erityisesti toimiviin pohjaratkaisuihin, 
laadukkaisiin materiaaleihin ja korkeatasoi-
seen varusteluun.

Yhtiöllä muitakin uusia kohteita
Aiemmin tänä vuonna Avain Yhtiöt käynnis-
ti Asunto Oy Sipoon Kalliomäenkaari 3:n ja 
Asunto Oy Tuusulan Tsinnia -nimisen asuin-
kerrostalokohteen rakentamisen Hyrylään. 

Uudiskohteiden rakentamisen aloitus 
viestii sekä markkinan hienoista piristymis-
tä että Avain Yhtiöiden luottamusta siihen, 
että ihmiset etsivät jälleen uusia ja toimi-
via koteja. 
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–O lemme apunasi kaikissa 
kiinteistönhoitoon liit-
tyvissä tarpeissa, ope-

ratiivinen johtaja Jesse Räsänen 
lupaa.

Miksi kannattaa valita 
Kiinteistöpalvelu Räsänen?  
– Tarjoamme kaikki kiinteistön 
huoltopalvelut saman katon alta, 
jotta asiakkaiden ei tarvitse etsiä 
monia eri toimijoita, Räsänen to-
teaa. 

Yhtiön luotettava ja ammatti-
taitoinen henkilöstö varmistaa, et-
tä kaikki palvelut hoituvat tehok-
kaasti ja laadukkaasti, olipa kysees-
sä perushuolto tai erikoisempi toi-
menpide.

Kattava kiinteistöhuolto 
lattiasta kattoon
– Asiakkaat saavat kauttamme mm. 
kattojen ja rännien puhdistukset 
sekä automaatio- ja ilmanvaihto-
osaamisen. Olemme paikallinen, 
kokenut toimija, jonka koulutet-
tu henkilökunta pystyy huolehti-
maan niin moderneista kuin van-
hemmistakin rakennuksista, Räsä-
nen kertoo.

Siivouspalvelut 
omalla henkilöstöllä
Kiinteistöpalvelu Räsäsen siivous-
palvelut hoitaa kaikki porrassiivo-
ukset ja peruspesut taloyhtiöiden 
tarpeisiin, ja palvelut ovat avoimia 
myös yksityisasiakkaille.  Ammat-
titaitoinen siivoustiimi tarjoaa yl-
läpitosiivousta sekä muita siivous-
palveluita joustavasti.

Sähkö- ja putkityöt 
nopeasti ja luotettavasti
Olipa ongelmana kattovalaisimen 
vaihto, tai vaikkapa WC-istuimen 
uusinta,  asiantuntevaa apua löy-
tyy nopeasti.

– Tarjoamme laajan valikoi-
man sähkö- ja putkitöitä urakoin-
nista aina pienempiin asennuksiin. 
Asennamme myös sähköautojen 
latauspisteet sekä aurinkopanee-
lit. Asiakkaat saavat kauttamme 
kaiken tarvitsemansa luotettavas-
ti ja kohtuuhintaan, olipa kyseessä 
pieni työ tai isompi projekti, Räsä-
nen painottaa.

Timanttia pieniin 
remontteihin
Räsänen kertoo, että remonttipuo-
lella yritys tarjoaa apua pieniin ja 
keskisuuriin timpurin töihin, kuten 
aidan rakentamiseen tai kattopel-
tien vaihtoon. 

– Keskitymme pienempiin koh-
teisiin, joihin monet suuret toimijat 
eivät tartu, ja tarjoamme aina sel-
keän arvion sekä kilpailukykyisen 
tuntihinnan.

Valmistaudu talveen ajoissa!
– Talven lähestyessä on aika huo-
lehtia pihapuiden kaadosta, katto-
jen ja rännien puhdistuksista sekä 
muiden ennakoivien toimenpitei-
den tekemisestä. Taloyhtiösopi-
muksissamme huolehdimme au-
tomaattisesti tarkastuksista ja en-
nakoimme huoltotarpeet asiakkaan 
puolesta, Räsänen mainitsee. 

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy 
tarjoaa asiakkailleen perheyrityk-
sen henkilökohtaisen palvelun ja 
nopean vasteajan. Yritys on sitou-
tunut  palvelemaan kaikkia asiak-
kaitaan suurella sydämellä, riippu-
matta asiakassuhteen pituudesta.

– Meille jokainen asiakas on tär-
keä. Ota yhteyttä ja anna meidän 
hoitaa kiinteistösi huoltoasiat puo-
lestasi, Räsänen rohkaisee loppuun. 

www.rasanenoy.fi
posti@rasanenoy.fi
Olarinluoma 10, 02200 Espoo

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy lupaa olla täyden 
palvelun kumppani kiinteistösi kaikkiin tarpeisiin

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy on 100 % kotimainen perheyritys, joka tarjoaa kattavia 
kiinteistöpalveluita taloyhtiöille ja yksityisasiakkaille. Valikoimaan kuuluu monipuoli-
sesti kiinteistöhuolto, siivouspalvelut, sähkö- ja putkityöt, kattoremontit, piharaken-
taminen sekä koti kuntoon -palvelut. 

Avain Yhtiöt rakentaa 200 miljoonan 
euron korttelin Töölöön

Havainnekuva Töölön katunäkymä, Avain Asunnot

Yritysmaailma2

https://yritma.fi/yritysmaailma
https://yritma.fi/rakennusmaailma
https://yritma.fi/sosiaali-ja-kuntatalous
teollisuusuutiset.fi
https://yritma.fi/maa-ja-metsatalous
https://yritma.fi/opintomaailma
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/avain-yhtiot-rakentaa-200-miljoonan-euron-korttelin-tooloon


Yritysmaailma 3Helsinki - Espoo - Vantaa  |  KESÄKUU 2025  Rakennusmaailma 11

–O lemme apunasi kaikissa 
kiinteistönhoitoon liit-
tyvissä tarpeissa, ope-

ratiivinen johtaja Jesse Räsänen 
lupaa.

Miksi kannattaa valita 
Kiinteistöpalvelu Räsänen?  
– Tarjoamme kaikki kiinteistön 
huoltopalvelut saman katon alta, 
jotta asiakkaiden ei tarvitse etsiä 
monia eri toimijoita, Räsänen to-
teaa. 

Yhtiön luotettava ja ammatti-
taitoinen henkilöstö varmistaa, et-
tä kaikki palvelut hoituvat tehok-
kaasti ja laadukkaasti, olipa kysees-
sä perushuolto tai erikoisempi toi-
menpide.

Kattava kiinteistöhuolto 
lattiasta kattoon
– Asiakkaat saavat kauttamme mm. 
kattojen ja rännien puhdistukset 
sekä automaatio- ja ilmanvaihto-
osaamisen. Olemme paikallinen, 
kokenut toimija, jonka koulutet-
tu henkilökunta pystyy huolehti-
maan niin moderneista kuin van-
hemmistakin rakennuksista, Räsä-
nen kertoo.

Siivouspalvelut 
omalla henkilöstöllä
Kiinteistöpalvelu Räsäsen siivous-
palvelut hoitaa kaikki porrassiivo-
ukset ja peruspesut taloyhtiöiden 
tarpeisiin, ja palvelut ovat avoimia 
myös yksityisasiakkaille.  Ammat-
titaitoinen siivoustiimi tarjoaa yl-
läpitosiivousta sekä muita siivous-
palveluita joustavasti.

Sähkö- ja putkityöt 
nopeasti ja luotettavasti
Olipa ongelmana kattovalaisimen 
vaihto, tai vaikkapa WC-istuimen 
uusinta,  asiantuntevaa apua löy-
tyy nopeasti.

– Tarjoamme laajan valikoi-
man sähkö- ja putkitöitä urakoin-
nista aina pienempiin asennuksiin. 
Asennamme myös sähköautojen 
latauspisteet sekä aurinkopanee-
lit. Asiakkaat saavat kauttamme 
kaiken tarvitsemansa luotettavas-
ti ja kohtuuhintaan, olipa kyseessä 
pieni työ tai isompi projekti, Räsä-
nen painottaa.

Timanttia pieniin 
remontteihin
Räsänen kertoo, että remonttipuo-
lella yritys tarjoaa apua pieniin ja 
keskisuuriin timpurin töihin, kuten 
aidan rakentamiseen tai kattopel-
tien vaihtoon. 

– Keskitymme pienempiin koh-
teisiin, joihin monet suuret toimijat 
eivät tartu, ja tarjoamme aina sel-
keän arvion sekä kilpailukykyisen 
tuntihinnan.

Valmistaudu talveen ajoissa!
– Talven lähestyessä on aika huo-
lehtia pihapuiden kaadosta, katto-
jen ja rännien puhdistuksista sekä 
muiden ennakoivien toimenpitei-
den tekemisestä. Taloyhtiösopi-
muksissamme huolehdimme au-
tomaattisesti tarkastuksista ja en-
nakoimme huoltotarpeet asiakkaan 
puolesta, Räsänen mainitsee. 

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy 
tarjoaa asiakkailleen perheyrityk-
sen henkilökohtaisen palvelun ja 
nopean vasteajan. Yritys on sitou-
tunut  palvelemaan kaikkia asiak-
kaitaan suurella sydämellä, riippu-
matta asiakassuhteen pituudesta.

– Meille jokainen asiakas on tär-
keä. Ota yhteyttä ja anna meidän 
hoitaa kiinteistösi huoltoasiat puo-
lestasi, Räsänen rohkaisee loppuun. 

www.rasanenoy.fi
posti@rasanenoy.fi
Olarinluoma 10, 02200 Espoo

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy lupaa olla täyden 
palvelun kumppani kiinteistösi kaikkiin tarpeisiin

Kiinteistöpalvelu Räsänen Oy on 100 % kotimainen perheyritys, joka tarjoaa kattavia 
kiinteistöpalveluita taloyhtiöille ja yksityisasiakkaille. Valikoimaan kuuluu monipuoli-
sesti kiinteistöhuolto, siivouspalvelut, sähkö- ja putkityöt, kattoremontit, piharaken-
taminen sekä koti kuntoon -palvelut. 

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/kiinteistopalvelu-rasanen-oy-lupaa-olla-tayden-palvelun-kumppani-kiinteistosi-kaikkiin-tarpeisiin
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WeSecurelta kestävä kokonaisratkaisu 
kiinteistön tietoturvaan ja etähallintaan

Tietoturva ei ole pysynyt 
älyratkaisujen yleistymisen 
vauhdissa
Älykkäät toiminnallisuudet ovat 
viime vuosina yleistyneet asuin-
rakennuksissa ja muissa kiinteis-
töissä. 

Tietoverkkoa hyödyntävät rat-
kaisut, kuten älykäs lukitus, ve-
den mittaus tai vaikkapa pesulan 
varausjärjestelmä, tuovat turvalli-
suutta, tehokkuutta ja säästöjä sekä 
lisäävät asumisviihtyvyyttä, mutta 
tietoturvasta ja kokonaishallinnas-
ta huolehtiminen on jäänyt vähälle 
huomiolle.

– Älykkäät järjestelmät tarvit-
sevat tyypillisesti internetyhtey-
den. Järjestelmän asennusvaihees-
sa on yleensä riittänyt tieto siitä, 
että verkkoyhteys on olemassa, ja 
järjestelmä on kytketty siihen. Tie-
toverkkoa on ajateltu samaan ta-
paan kuin sähkönsaantia, kuvailee 
WeSecuren toimitusjohtaja Teemu 
Ollilainen.   

Kiinteistöjen omistajilla, raken-
nuttajilla, suunnittelijoilla ja raken-
tajilla on huippuosaamista talotek-
niikkaan ja kiinteistöjen automaa-
tioon, mutta ei välttämättä kyber-
turvallisuuteen. 

– Esimerkiksi eräässä kiinteistö-
kompleksissa oli muistaakseni 10 
eri internetliittymää kaikilta ku-
viteltavissa olevilta operaattoreil-
ta. Tällöin kokonaisuuden hallinta 
on vaikeaa, Ollilainen mainitsee.

 
Uhkat ovat todellisia
Teemu Ollilainen muistuttaa, että 
kun laite on internetissä, siihen on 
mahdollista päästä käsiksi ulko-
puolisten toimesta. 

– Nykyisessä maailmantilan-
teessa pahantahtoisten toimijoiden 
– olivatpa nämä sitten kyberrikol-
lisia tai valtiollisia tahoja – määrä 
ei ole vähentymässä. 

– Sitä voi ajatella, että ketä kiin-
nostaa Pihtiputaan mummon lait-
teet tai mitä se haittaa, jos joku pää-
see niihin käsiksi ulkopuolelta. Ei 
mummo haitantekijää kiinnosta-
kaan, vaan avoimesti internetissä 
oleva laite. Sen sijainti ja käyttäjä 
ovat merkityksettömiä. Suojaama-
ton laite tai järjestelmä on ikään 
kuin lukitsematon ovi.

Etähallinnan kautta voi tehdä 
yksittäistä jäynää laitteen käyttä-
jille, mutta huolestuttavampi ske-
naario on suojaamattomien laittei-
den laajamittainen hyödyntäminen 
esimerkiksi palvelunestohyökkä-
yksissä.

– Laitteita on verkossa valtava 
määrä. Varsinkin valtiolliset toimi-
jat toimivat niin, että ne luotaavat 
suojaamattomia laitteita ja asenta-
vat niihin vaivihkaa omat haittaoh-
jelmansa odottelemaan. Tällainen 
bottiarmeija voidaan sitten tarvit-
taessa ottaa käyttöön, sanoo Teemu 
Ollilainen.

– Takavuosina palvelunesto-
hyökkäykset mm. pankkipalvelui-
hin ovat tyypillisesti tulleet Suo-
men ulkopuolelta, jolloin niiden 
torjunta on ollut teknisesti selkeää, 

mutta nykyään hyökkäyksiin käy-
tettävien kaapattujen laitteiden on 
havaittu sijainneen yhä yleisemmin 
Suomen rajojen sisäpuolella. Tie-
toturvasta huolehtimisessa on kyse 
koko maan turvallisuudesta ja kan-
sallisvarallisuuden, johon sisältyy 
kaikki rakennettu infra, suojaami-
sesta.

 
Kaikki kootusti 
saman palvelun alle
WeSecuren Kiinteistöverkko on 
vaivaton ja turvallinen ratkaisu 
kiinteistöjen automaatiojärjestel-
mien etähallintaan ja tietoturvaan 
yhdellä laitteella.

– WeSecuren Kiinteistöverkon 
ydin on nimenomaan kokonais-
valtaisuudessa, Teemu Ollilainen 
korostaa.  

– Asuin-, liike- tai teollisuus-
kiinteistöstä vastaavalla taholla ei 
välttämättä ole kattavaa käsitys-
tä siitä, mitä kaikkea kiinteistöstä 

on liitetty verkkoon ja mitkä tahot 
kiinteistössä toimivat.

– Me lähdemme liikkeelle ti-
lanteen kartoittamisesta. Tulemme 
käymään paikan päällä, tarkistam-
me teletilat ja kartoitamme kiinteis-
tön laitteet, toimijat ja tilanneku-
van. Tämän myötä voimme käy-
dä tarkemmat tekniset keskustelut 
suoraan kiinteistössä toimivien ta-
hojen kanssa. 

WeSecure selvittää olemassa 
olevat toimijat, tekee dokumen-
taation ja toimittaa ratkaisun, joka 
tarvitsee ainoastaan yhden interne-
tyhteyden. WeSecuren Kiinteistö-
verkossa on palomuuri ja etäkäyt-
tömahdollisuus. 

– Meillä on kolme tapaa toteut-
taa tietoturvallinen etähallinta. 
Hoidamme kiinteistön omistajan 
puolesta asioinnit eri toimijoiden 
kanssa ja sovimme etähallinnan 
käytänteistä. Pelkän verkottami-
sen lisäksi WeSecuren Kiinteistö-
verkossa on useita lisäpalveluita, 
kuten kustannustehokas ja tieto-
turvallinen kameravalvonta, Olli-
lainen kertoo.

 
Jatkuva ylläpito 
on erittäin tärkeää
Asiakas saa siis ajantasaisen ja 
dokumentoidun tilannekuvan se-
kä suojatun kokonaisjärjestelmän. 
Lisäksi tulevat ylläpitopalvelut ja 
päivitykset, jotka nykyaikana ovat 
aivan oleellisia jatkuvan turvalli-
suuden kannalta.

– Valvomme asiakkaan Kiinteis-
töverkon toiminnan häiriöttömyyt-
tä jatkuvasti. Päivitämme kaikki yl-
läpidossa olevat laitteet kuukausit-
tain, joten toimittamamme laitteet 
sekä hallinta- ja valvontapalvelut 
ovat aina ajan tasalla. Emme tar-
joa pelkkiä laitteita, vaan ylläpito 
on aina mukana, Teemu Ollilainen 
toteaa.

– Kiinteistönomistaja voi olla 
rauhallisin mielin, kun tietoturva 
on nostettu niin korkealle tasolle, 

että se ehkäisee tunkeutumista.
Mikäli asiakkaalle tulee tarve 

lisätä uusia älyratkaisuja kiinteis-
töön, se käy helposti.

– Meille vaan palvelupyyntö, 
niin avaamme Kiinteistöverkos-
ta portin uudelle järjestelmälle ja 
ilmoitamme avatusta portista uu-
den ratkaisun toimittajalle. Asiak-
kaan ei tarvitse huolehtia teleasiois-
ta eikä tilata uusia liittymiä. Portin 
avaaminen ei aiheuta asiakkaallem-
me lisäkustannuksia.

Toimiva tietoturva tekee asuin-
kiinteistöstä houkuttelevamman 
kohteen asuntosijoittajalle tai oman 
asunnon ostajalle.  

– WeSecuren asiakkaana oleva 
taloyhtiö voi todeta, että ”tietotur-
vallisuudessa meillä on sertifioitu 
palveluntarjoaja”. Ero on suuri ver-
rattuna tilanteeseen, jossa taloyh-
tiö tai isännöitsijä joutuisi vastaa-
maan potentiaaliselle asunnon os-
tajalle, että ”ei me oikein tiedetä, 
mitä meillä on”. 

 
Monin tavoin 
kustannustehokas paketti
WeSecuren tarjoama ratkaisu tuo 
säästöjä siten, että kiinteistön auto-
maatiojärjestelmät tarvitsevat vain 
yhden internetyhteyden ja etähal-
lintaratkaisun useiden sijaan.

Myös investointina WeSecuren 
Kiinteistöverkko on edullinen.

– Tuotteistamalla ja fiksusti te-
kemällä olemme onnistuneet teke-
mään kokonaisuudesta kustannus-
tehokkaan ja aidosti hyödyllisen. 
Esimerkiksi taloyhtiöillä ei ole ha-
lua eikä usein mahdollisuuttakaan 
maksaa tietoturvasta useita satoja 
euroja kuussa, Teemu Ollilainen 
huomauttaa.

– Ratkaisumme tuottamat kuu-
kausittaiset säästöt voivat olla jopa 
suuremmat kuin WeSecuren kuu-
kausimaksu.

 
Vahva kumppaniverkosto
Teemu Ollilainen kertoo, että We-

Securen nimessä olevalle we-sanal-
le on vinha perä. 

– Mielestämme yhdessä teke-
mällä saadaan asioita parhaiten 
aikaiseksi. 

– Olemme rakentaneet vahvan 
kumppaniverkoston, jota kehi-
tämme ja täydennämme jatkuvas-
ti. Kumppaneitamme ovat alojen-
sa eturivin toimijat, joiden kehittä-
mät ratkaisut ovat asiakkaidemme 
käytettävissä. Luotettavien kump-
paneiden palveluilla kiinteistön-
omistajat voivat saavuttaa säästö-
jä ja edistää turvallisuutta. 

 
Kokeneet ja 
ammattitaitoiset tekijät
Teemu Ollilaisella on 23-vuotinen 
työhistoria suuren teleoperaattorin 
palveluksessa.  

 – Vuosikymmenen vaihteessa 
perustin WeSolve-nimisen yrityk-
sen, joka tarjoaa projektijohtami-
sen palveluita. Ajan mittaan huo-
masin, että kiinteistöjärjestelmien 
tietoturvan ja etähallinnan kentäl-
lä on tarpeita, mutta ei ratkaisujen 
tarjoajia. Koska minulla on vahva 
kokemus tietoliikenteestä ja tieto-
turvasta, ryhdyin kehittämään rat-
kaisua itse.

– Vuodenvaihteesta 2022–23 
lähtien olemme toimittaneet jär-
jestelmiä asiakkaille. Asiakkaita 
on ympäri Suomen, pääosin pää-
kaupunkiseudulla sekä Keski-Suo-
messa. 

Teemu Ollilaisen mukaan We-
Securella työskentelee taitava ja 
monipuolinen tiimi, jossa on osaa-
mista paitsi tietoturvallisuudesta 
myös kiinteistöalalta ja markki-
noinnista.

– Meillä on hieno jengi asiak-
kaita palvelemassa.

– Yhteyttä kannattaa ottaa roh-
keasti, jos omistamanne kiinteistön 
tietoturvan tila askarruttaa mieltä. 
Kumppaniverkostomme avulla tar-
joamme palveluitamme kaikkialle 
maahan.

WeSecure suojaa kiinteistöt tietoturvauhilta ja tarjoaa etähallinnan 
mahdollistavat valvonta- ja suojauspalvelut yhtenä selkeänä ratkaisuna. 

Teemu Ollilainen

Olemme muuttaneet Yritystehtaaalle, 
Jyväskylän Kankaan alueelle. Uusi osoitteemme 
on Kympinkatu 3C.

www.wesecure.fi  
asiakaspalvelu@wesecure.fi   |   014 3176 004

https://www.facebook.com/wesecurefinland
https://www.instagram.com/wesecure_finland/
https://www.linkedin.com/company/wesecurefinland/
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/wesecurelta-kestava-kokonaisratkaisu-kiinteiston-tietoturvaan-ja-etahallintaan


Yritysmaailma 5Helsinki - Espoo - Vantaa  |  KESÄKUU 2025

LÄMMITYSVERKOSTOJEN TÄYTÖT JA 
HUUHTELUT HAPETTOMALLA VEDELLÄ 
AIRSEPEX®-TEKNIIKKAA SOVELTAEN:

• heti ilmaton verkosto, korroosiota vältetään, 
putket puhdistuvat, edullinen hinta, nopea

• myös jäähdytysverkostoille ym. 

PATTERIVERKOSTON TARKKA 
PERUSSÄÄTÖSUUNNITTELU:

• Urakan läpivienti kokonaispalveluna,
tasaiset lämpötilat, äänetön verkosto, 
asumismukavuutta, säästöä energiakuluihin 
joskus jopa 15%. 

Lisätiedot: www.termotohtori.fi
asiakaspalvelu@termotohtori.fi
Puh. 044 237 2979, 0400 292945

Isännöintiliiton Putkiremonttibarometrin tulokset kertovat 
pitkistä laina-ajoista ja lykkääntyvistä korjauksista

Nyt tehtävä putkiremont-
ti vaikuttaa siis taloyh-
tiön ja sen osakkaiden 
talouteen vielä pitkään. 

Se vaikuttaa myös siihen, kuin-
ka paljon taloyhtiön on mahdol-
lista saada lainaa muita mahdol-
lisia suurempia korjauksia varten.

– Tämän vuoksi on tärkeää teh-
dä jonkinlaiset suunnitelmat niin 
taloyhtiön korjauksille kuin talou-
dellekin mahdollisimman pitkälle 
tulevaisuuteen. Yhä useammat ta-
loyhtiöt ovat alkaneetkin tätä te-
kemään, mikä on hieno asia. Put-
kiremonttiin ryhdytään barometrin 
mukaan yhä useammin sen takia, 
että taloyhtiön pitkän tähtäimen 
selvityksessä tai kunnossapitotar-
veselvityksessä on otettu kantaa 
remontin ajankohtaan. Tämä on 
järkevämpää kuin reagointi vas-
ta sitten, kun putket jo vuotavat, 
kertoo Isännöintiliiton tutkimus-
päällikkö Olli Rekonen.

Se, että putkiremonttia varten 

joudutaan ottamaan suuri laina, 
voi kuitenkin johtaa siihen, että 
muita peruskorjaushankkeita jou-
dutaan sen takia lykkäämään. Ba-
rometri osoittaa, että näin on käy-
nyt 13 %:ssa tänä vuonna rapor-
toituja putkiremontteja.

– Vaikka asumismukavuuden ja 
talon kunnon kannalta olisi mones-
ti parasta remontoida putkiremon-
tin yhteydessä myös esimerkiksi 
julkisivu, piha tai yhteiset tilat, on 
se joskus taloudellinen mahdotto-
muus. Pankki ei välttämättä pysty 
myöntämään riittävästi lainaa näi-
den kaikkien korjaamiseen lyhyen 
ajan sisällä, Rekonen toteaa.

Putkiremontteja 
jää toteutumatta 
rahoitusvaikeuksien takia
Vielä isompi ongelma on kuiten-
kin se, että yhä useammassa talo-
yhtiössä putkiremonttia ei pysty-
tä toteuttamaan lainkaan rahoitus-
vaikeuksien takia. Barometrin mu-

kaan 19 %:lla isännöitsijöistä on 
hallinnoinnissaan kohteita, joissa 
putkiremontteja on jäänyt toteu-
tumatta rahoitusvaikeuksien takia. 
Osuus on mittaushistorian suurin. 
Taantuvilla ja väestöään menettä-
villä alueilla toimivien isännöitsi-
jöiden keskuudessa osuus on pe-
räti 36 %.

– Monet taantuvilla alueilla si-
jaitsevat taloyhtiöt ovat takaisin-
maksukykynsä ja vakuusarvonsa 
puolesta tilanteessa, jossa niiden 
on mahdotonta saada suurta talo-
yhtiölainaa putkiremonttia varten. 
Vaikeudet eivät kuitenkaan koske 
pelkästään syrjäisempien paikka-
kuntien taloyhtiöitä. Suuren ta-

loyhtiölainan saaminen voi olla 
vaikeaa myös suurissa kaupun-
geissa, jos taloyhtiö esimerkiksi 
sijaitsee heikomman asuntokysyn-
nän asuinalueella ja sillä on paljon 
korjausvelkaa, Rekonen sanoo.

Lähde Isännöintiliitto

Putkiremontti on taloyhtiölle iso investointi, jonka 
vaikutukset ulottuvat pitkälle tulevaisuuteen. Isän-
nöintiliiton Putkiremonttibarometrin mukaan lainaa 
otetaan yleensä 20–25 vuoden ajalle – ja se vaikut-
taa suoraan taloyhtiön taloudellisiin mahdollisuuk-
siin myös tulevia korjauksia ajatellen.

http://kajote.fi
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/isannointiliiton-putkiremonttibarometrin-tulokset
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Hanketta vetävä TT Toimitilat ra-
kentaa, myy ja vuokraa hallitoimiti-
loja eri tyyppisiin tarpeisiin. Toimi-
tiloja hyödynnetään mm. tuotanto-, 
logistiikka-, varastointi- ja kaupal-
lisissa tarpeissa. 1000–5000 neli-
ön hallissa voi olla käyttäjiä yhdes-
tä jopa 20 yksittäiseen toimijaan. 
Kiinteistö- ja toimitilasijoittajil-
le TT Toimitilojen rakennuttamat 
kohteet tarjoavat turvallisen sijoi-
tusratkaisun. Toimitilojen potenti-
aaliseen asiakaskuntaan lukeutuu 
valtaosa suomalaisista yrityksistä.

– Tiloissamme voi toimia esim. 
yksi isompi ns. ankkuritoimija ja 
useampia pienempiä yrityksiä, tai 
pelkästään pienempiä yrityksiä. Tä-
tä kautta saadaan hyötykäyttöön 
tontteja, joilla on rakentamiseen 
liittyviä kokovaateita. Erityisesti 
pienemmille toimijoille tämä on 
selkeä etu, koska kaupungeilla ei 
ole mahdollisuutta tarjota riittävän 
pieni yksiköitä. Toimimme ratkai-
sijana kaupungin ja toimitilan tar-
vitsijan välissä, TT toimitilat Oy:n 
Konsta Rautiainen kertoo.  

Kangasalle rakentuva 
toimitila tarjoaa 
mahdollisuuksia 
isommallekin toimijalle
– Lamminrahkaan Kangasalle on 
tulossa monipuolisesti erilaisiin 
käyttötarkoituksiin soveltuvaa ti-
laa. Ennakkomarkkinoinnissa ole-
van kohteen arkkitehtisuunnitelmat 
ovat näyttäviä ja moderneja. Koh-
teeseen on tehty jo kaksi varausta: 

eläinlääkäriasemalle sekä lounas- 
ja konditoriatoimijalle. Siellä on 
vielä mahdollisuus vaikkapa 1600 
neliötä tarvitsevalle isommalle toi-
mijalle. Rakennuksen ulkomitat on 
hyödynnetty maksimaalisesti, Rau-
tiainen esittelee.  

Lamminrahkan kohteeseen on 
mahdollista sijoittaa näyttäviä tuo-
tannollisia, kaupallisia ja logistisia 
tiloja. Tontilta on suora näkyvyys 
Lahdenväylälle, joka tarjoaa mah-
dollisuuden myös mainosnäkyvyy-
delle. 

– Kyseessä on kasvava alue, 
jonne rakentuu mm. monipuolis-
ta asumista. Yrityspuolen toimi-
joista olemme alueella ensimmäi-
sinä, mutta Lahdenväylän toiselle 
puolelle ja meidän tulevan hallin 
viereenkin on jo kaavoitettu isot 
yritysalueet. Kohde sijaitsee ai-
van Tampereen kupeessa, kuiten-
kin Tamperetta huomattavasti kil-
pailukykyisemmällä hinnoittelulla.

Yksittäinen tilan maksimipinta-
ala on 1000 neliötä, mutta välisei-
nän toiselta puolelta löytyy lisäksi 
600 neliötä lisätilaa.

Paljaista hallitiloista 
mittatilaustoteutuksiin
Joskus asiakkaalle on optimaalisin-
ta hankkia tyhjää hallitilaa, jonka 
varustelusta tämä vastaa itse. TT 
Toimitilat voi toteuttaa valmiudet ja 
mm. tarvittavat tuennat, mutta itse 
tuotantokoneet tai vastaavat tulevat 
käyttäjän toimesta. 

– Toimistotilat tehdään asiak-

kaan toiveiden ja brändin mukai-
siksi, jossa hyödynnetään sisustus-
suunnittelijaa. Voimme tarjota asi-
akkaalle myös hallitilan täydellisen 
varustelun, Rautiainen mainitsee. 

Useita toimitilahankkeita 
Etelä-Suomessa
Toimitilahankkeita on suunnitteil-
la ja myynnissä Pirkanmaan, Pää-
kaupunkiseudun, Päijät-Hämeen ja 
Varsinais-Suomen alueilla. Uutena 
alueena on tulossa mukaan myös 
Hämeenlinna.

– Tuusulassa on menossa tällä 
hetkellä hanke, jonne tulee isom-
pana ankkuritoimijana nosturitoi-
mialan yritys. Kyseiselle yrityksel-
le rakentuu isommat tilat ja lisäksi 
kohteeseen sijoittuu kymmenkun-
ta pienempää yritystä, Rautiainen 
toteaa.  

Laadukkaat ja 
ekologiset ratkaisut
Hallit ovat elementtirakenteisia ja 
edustavat A-energialuokkaa. Ne on 
toteutettu vastuullisesti liimapuu-
rungosta, ekologisista materiaaleis-
ta ja eristetty uretaanilla. 

Ledivalaistut hallit lämpenevät 
maalämmöllä.

– Teknologisesti olemme edel-
läkävijöitä. Halleissamme on TT 
eControl -etäohjaus ja niissä on 
sekä etävalvonta että -lukitus. 

Rautiainen kertoo, että TT 
eControl-hyödyt liittyvät toimiti-
lan etähallintaan, vaikkapa tavaran-
toimituksen yhteydessä tai hälytys-

järjestelmien ja kameravalvonnan 
operointiin liittyen. 

Kannattaako toimitila 
ostaa vai vuokrata?
– Kummassakin vaihtoehdossa on 
sijaintipohjainen hinnoittelu, kos-
ka maapohja vaikuttaa merkittä-
västi kokonaishintaan, Rautiainen 
perustelee. 

Pääomavuokra esim. Kangasal-
la sijaitsevassa kohteessa on 9–11 
euroa (alv 0%), mikä pitää sisäl-
lään kaikki tilaan kohdistuvat kus-
tannukset. Päälle tulevat toteutu-
man mukaiset ylläpitokustannuk-
set, eli sähkö-, lämmitys- ja kiin-
teistöhuoltokustannukset.

Rautiainen toteaa, että yrityksen 
taloudellinen asema ratkoo sen, on-
ko sillä mahdollisuus investoida, 
vai onko paras vaihtoehto vuok-
raaminen.  

– Tarjoamme kohteisiin yhtiö-
lainoitusta, eli noin puolet summas-
ta on vastikkeen kautta tulevaa yh-
tiön lainaa. Yrityksellä täytyy siis 
olla jokin kanava hankkia toinen 
puolikas investoitavasta summasta. 
Kaikilla yrityksillä ei ole sijoittaa 
tällaista summaa suoraan kassas-
ta, jolloin avuksi voi tulla vaikka-
pa Finnvera. 

Rautiainen mainitse, että mikäli 
yritys ei voi lukittautua kyseiseen 
sijaintiin kovin pitkäksi aikaa, ei 
omien toimitilojen hankkiminen 
ole välttämättä paras ratkaisu.

– Voi myös olla, ettei yritys mak-
sukyvyn näkökulmasta tarkasteltu-
na halua investoida kiinteisiin sei-
niin ja vaarantaa tätä kautta yhtiön 
tunnuslukuja. Nämä ovat yrityksen 
omia strategisia valintoja. 

Rautiainen itse on kuitenkin 
omistamisen kannalla. 

– Itse olen sitä mieltä, että mikäli 
asiakasyrityksellä on mahdollisuus 
samalla kk-investoinnilla maksaa 
omaa, toimitilojen vuokraamisen 
sijaan, on se mielestäni järkevää. 
Vuokralainen tulee kuitenkin mak-
saneeksi pääomatuottoja ulkopuo-
liselle toimijalle.

Rautiainen näkee, että tämän-
hetkisen maailmantilanteen valossa 
tarkasteltaessa on olemassa tiettyjä 
omistamiseen liittyviä toimintaym-
päristön aiheuttamia riskejä. 

– Jos omistat tilat, sen heijas-
tevaikutukset ovat riskin näkökul-
masta suuremmat, kuin vuokralla 
oltaessa. Ja on hyvä muistaa toki 
myös se, että käytännössä kukaan 
ei myöskään vuokraa niin, että kus-
tannusriskit olisivat vuokraisännäl-
lä, vaan ne on aina siirretty sopi-
musten kautta vuokralaiselle. 

Turvallista tuottoa 
sijoittajille
– Tarjoamme hyviä vuokralaisia 
hyvällä vuokratuotolla. Tällä het-
kellä kiinteistösijoitusten tuotot 
ovat meidän kauttamme 9 %:in tie-
tämissä. Valikoidut vuokralaisem-
me ovat vakavaraisia, hyviä ja en-
nen kaikkea pitkäaikaisia. Kohteet 
on rakennettu laadukkaasti, joten 
sijoitetut pääomat ovat niissä tur-
vassa. Kohteemme sijaitsevat hy-
villä kaupallisilla sijanneilla, mikä 
on keskeistä kiinteistön arvokehi-
tyksen näkökulmasta, Rautiainen 
perustelee. 

TT Toimitilojen kiinteistö- ja 
toimitilasijoittajat ovat mukana 
erilaisilla strategioilla, toisilla si-
joitushorisontti on viisi vuotta, toi-
silla paljon pidempi. 

– Meidän sijoittajaprofiilit ovat 
isompia, kuin perinteisen asun-
tosijoittamisen puolella. Yleensä 
taustalla on joku varakkaampi taho 
oman sijoitusyhtiönsä kautta, kos-
ka puhutaan miljoonaluokan sijoi-
tuksesta. Asiakkaina voi olla myös 
rahastoja, jolloin koko hallikohde 
menee yhdelle toimijalle. 

Kangasalle on rakentumassa toimitilat, jotka tarjoavat modernia tilaa monenlaisiin 
tarpeisiin. Kohde sijaitsee Lahdenväylän varrella vain noin 15 minuutin ajomatkan 
päässä Tampereen keskustasta. Kohteessa on vielä vapaana esimerkiksi tuotannol-
liseen toimintaan soveltuvaa tilaa jopa 1600 neliön verran. 

Hallit ovat elementtirakenteisia ja edustavat A-ener-
gialuokkaa. Ne on toteutettu vastuullisesti liimapuu-
rungosta, ekologisista materiaaleista ja eristetty ure-
taanilla. Ledivalaistut hallit lämpenevät maalämmöllä.

Tasokkaita toimitiloja 
yrityksille ja kiinteistösijoittajille

Tutustu Taitajankulman kohteeseen: https://tt-toimitilat.fi/taitajankulma-1-kangasala/
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https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/tasokkaita-toimitiloja-yrityksille-ja-kiinteistosijoittajille
http://www.tt-toimitilat.fi
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Erikoisovia vuodesta 1977

www.ovesta.fi

Etla ennustaa: rakentamisen lama jää 
taakse ja teollisuustuotanto kasvaa

Rakentaminen kasvaa selvästi tänä vuon-
na ja myös teollisuustuotantoon odote-
taan kohtalaista kasvuvauhtia, ennus-

taa Etla. Lisäksi palvelualoilla on havaitta-
vissa kasvun piristymistä. Elinkeinoelämän 
tutkimuslaitoksen tuoreen toimialakohtaisen 
ennusteen mukaan rakentamisen kasvua tu-
kevat muun muassa korkojen lasku ja osto-
voiman elpyminen.

Kevään 2025 suhdanne-ennusteessa Et-
la ennusti Suomen talouden pysyttelevän 
kiinni kasvussa tulevina vuosina. Kuluvalle 
vuodelle ennustettiin 1,2 prosentin kasvua 
ja ensi vuodelle 1,4 prosenttia. Maailman-
politiikan epävarmuudesta ja Yhdysvaltojen 
tulliuhasta huolimatta Etlan ennusteryhmä 
arvioi euroalueen talouskasvun vahvistuvan 
tänä vuonna ja kääntävän Suomenkin talou-
den nousuun.

Toimialaennusteen mukaan rakentaminen 
kasvaa tänä vuonna jo selvästi ja myös teol-
lisuustuotanto pääsee kohtalaiseen vauhtiin. 
Koko kansantalouden arvonlisäys kasvaa tä-
nä vuonna noin prosentin ja ensi vuonna 1,5 
prosenttia.

Rakentamisen lama 
jää jo taakse
Rakentamisen arvonlisäys supistui voimak-
kaasti kahden edellisen vuoden aikana, koska 
erityisesti uusien asuntojen rakentaminen vä-
heni voimakkaasti. Rakennusyritysten hinto-

jen muutoksista puhdistettu liikevaihto kään-
tyi kuitenkin nousuun jo viime vuonna ja sel-
keintä kasvu oli erikoistuneessa rakennustoi-
minnassa. Asuinrakentaminen ei kuitenkaan 
vielä tuolloin lähtenyt lentoon.

Alkuvuonna rakennusyritysten liikevaih-
to on jatkanut kasvussa ja Etlan ennusteen 
mukaan alan arvonlisäyskin kasvaa vajaat 
4 prosenttia tänä vuonna ja yli 5 prosenttia 
ensi vuonna.

— Ennustevuosinamme 2025–2027 ra-
kentamisen lama jää taakse ja rakennusala 
kasvaa taas selvästi. Kasvua tukee korkojen 
lasku, rakennuskustannusten kasvun maltil-
listuminen ja ostovoiman elpyminen. Palau-
tuminen on kuitenkin hidasta, koska reaali-
korkojen odotetaan pysyvän aiempaa korke-
ampina, toteaa Etlan ennusteryhmän tutkija 
KTT Sakari Lähdemäki.

Eri teollisuuden toimialoille luvassa 
vaihtelevia kasvulukuja 
Varsinaisessa toimialaennusteessa teollisuu-
den päätoimialoista suurimmalle, metallite-
ollisuudelle, ennustetaan puolentoista pro-
sentin kasvua tänä vuonna, ja ensi vuonna 
puolisen prosenttia. Suurempaan kasvuvauh-
tiin pääsee viennin vauhdittamana sähkö- ja 
elektroniikkateollisuus. Heikoimmin teolli-
suuden toimialoista suoriutuu kuljetusväli-
neiden valmistus, mutta myös koneiden ja 
laitteiden tuotanto lisääntyy tänä vuonna 

vain vähän.
Metsäteollisuuteen Etla ennustaa reilun 

kahden prosentin kasvuvauhtia tälle ja en-
si vuodelle. Kotimaan ja Euroopan raken-
tamisen kehitys tukee puutuoteteollisuuden 
kääntymistä kasvuun, ja alan vienti kasvaa 
voimakkaasti. Paperiteollisuudessa ei sen si-
jaan ole luvassa yhtä vahvaa kasvua.

Palvelualojen kasvu 
laahaa - edelleen
Yksityiset palvelualat alkoivat kasvaa vii-
me vuoden mittaan. Tänä vuonna ne kas-
vavat noin prosentin ja ensi vuonna kaksi 
prosenttia. Kasvun piristymistä tänä vuonna 
selittää pitkälti kysynnän kasvu jalostuksen 
toimialojen kehityksen kohentuessa. Hitaan 
kasvun oloissa työllisyyden kasvu on kuiten-
kin heikkoa. Yksityinen kulutus alkaa ensi 
vuonna tukea palvelualojen kysyntää.

Lähde ETLA

Sakari
Lähdemäki

– Pohjoismaiden kireimmän asuntora-
hoituksen sääntelyn purkaminen hel-
pottaa asuntolainojen saatavuutta. Tu-
loveron kevennykset puolestaan lisäävät 
ostovoimaa. Yhdessä laskeneiden kor-
kojen kanssa ne kannustavat suomalai-
sia asuntokaupoille ja auttavat käynnis-
tämään myös asuntotuotantoa, Aleksi 
Randell sanoo.

Infrarakentamiseen kohdentuu yh-
teensä 300 miljoonan euron laajennus 
hallitusohjelman mukaiseen noin 4 mil-
jardin euron investointiohjelmaan. Laa-
jennuksesta 100 miljoonaa euroa koh-
dennetaan jo aiemmin päätettyjen hank-
keiden kohonneiden kustannusarvioiden 
kattamiseen ja 200 miljoonaa euroa usei-
siin infrainvestointeihin, joihin lukeutuu 
myös raideleveysselvitys.

Lisäksi kohdennetaan infran korjaus-
velan purkuun 120 miljoonaa euroa, joka 

kattaa muun muassa Savonradan perus-
parannuksen ja pääradan peruskorjauk-
sen käynnistämisen.

Valtioneuvoston julkaiseman muisti-
on mukaan hallitus on päättänyt seuraa-
vista toimista:
•	 Pidennetään asuntolainojen enim-
mäiskesto 30 vuodesta 35 vuoteen.
•	 Sallitaan Finanssivalvonnalle asunto-
lainanakaton nostaminen 90 prosentista 
enimmillään 95 prosenttiin kaikille asun-
nonostajille.
•	 Pidetään taloyhtiölainojen säänte-
ly nykyisellään, mutta mahdollistetaan 
tarvittaessa muuttaa asetuksella enim-
mäisluotto-osuutta (60 – 70 %), lyhen-
nysvapaan kestoa (1 – 2 vuotta) sekä 
enimmäislaina-aikaa (30 – 35 vuotta).

Lähde Rakennusteollisuus RT ry

Verolinjaukset ja rahoitussääntelyn 
keventäminen elvyttävät 

asuntomarkkinoita 
Rakennusteollisuus RT:n toimitusjohtaja Aleksi Randell pitää 
hallituksen tekemiä ratkaisuja tervetulleina samoin kuin lisä-
panostuksia infrainvestointeihin ja korjausvelan purkuun.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/etla-ennustaa-rakentamisen-lama-jaa-taakse-ja-teollisuustuotanto-kasvaa
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/verolinjaukset-ja-rahoitussaantelyn-keventaminen-elvyttavat-asuntomarkkinoita
http://lasivuorimaa.fi
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Elementti-
saumojen
uusinnat

Lisäksi muut julkisivujen korjaustyöt
• PAIKKAUS • MAALAUS • PESU
Koko projekti alusta loppuun

Yrityksenne kuuluu korkeimpaan luottoluokkaan

Yhtenä Suomen luottokelpoisimmista yrityksistä teillä on oikeus käyttää AAA®-logoa 2022 
markkinoinnissanne. Tunnusta voitte esimerkiksi käyttää yrityksenne kotisivuilla, kirjelomakkeissa, 
käyntikorteissa, ilmoituksissa, laskutuslomakkeissa, sosiaalisessa mediassa esim. Facebook, 
LinkedIn ja esitteissä jne. 

Logot toimitetaan pakattuna zip-tiedostona, joka sisältää logot kuudessa eri tiedostomuodossa. 
Tässä esimerkkejä käyttökohteista:
 

• jpg (verkkosivuille, sosiaaliseen mediaan)
• gif (verkkosivuille, sosiaaliseen mediaan, sähköpostien allekirjoituksiin)
• png valkoisella taustalla (verkkosivuille, sähköpostin allekirjoituksiin)
• png läpinäkyvällä taustalla (verkkosivuille, sähköpostin allekirjoituksiin)
• tiff (tulostettaviin ja painettaviin materiaaleihin esim. tarjouspohjat)
• eps

Punainen AAA®-logo
Pantone Pantone 485U, päällystämätön paperi 
  Pantone 485C, päällystetty paperi
CMYK  C 10 M 100 Y 100 K 0
RGB  R 212 G 02 B 29

Musta teksti ja ® ja ©-merkit
Pantone Black 
CMYK  C 0 M 0 Y 0 K 100

Huom! Logo on rekisteröity tavaramerkki, joten ® ja © -tunnukset sekä teksti  
(Korkein luottoluokitus, Bisnode 2022) on aina oltava näkyvissä!

Ohjeistus AAA ® -tunnuksen käyttöön

Yhteystiedot: email: asiakaspalvelu@bisnode.com www.dnb.com/fi

Laittomat maksuehdot rapauttavat 
kassavirtaa muutenkin haastavassa 

markkinatilanteessa

Muun muassa talotekniikka-alan urakoit-
sijat kärsivät tilaajien sanelemista pit-
kistä maksuajoista. Aliurakoitsijoilta 

vaaditaan jopa 60 päivän maksuaikaa: tämä 
rikkoo maksuehtolakia, joka sallii pääsääntöi-
sesti vain 30 päivän maksuajan, ellei pidem-
mästä ole nimenomaisesti ja lainmukaisesti so-
vittu. Maksuehtolain uudistus pitää saada hal-
lituksen työlistalle.

Yrit täjägallupin (Suomen Yrittäjät 
10.5.2025) mukaan erityisesti rakentamisen ja 
teollisuuden pk-yritykset kärsivät liikekumppa-
niensa venyttämistä maksuajoista. Lähes 60 % 
 vastaajista kertoo, ettei maksuehtolakia ole 
noudatettu.   

– Tuoreessa Markkinaoikeuden päätöksessä 
oikeus kielsi tilaajaa sakon uhalla käyttämäs-
tä aliurakkasopimuksissa yli 30 päivän mak-
suaikaehtoa. Markkinaoikeus on todennut, et-
tä maksuehto voi olla kohtuuton, vaikka siitä 
olisi nimenomaisesti sovittu, mikäli ehdolla ei 
ole puolueettomasti arvioitua perustetta. Aliura-
koitsijan käyttö sopimuskumppaninsa rahoit-
tajana ei sellainen ole, toimitusjohtaja Mika 
Hokkanen LVI-Tekniset Urakoitsijat LVI-TU 
ry:stä toteaa.

Maksuehtolaki uudistettava viipymättä
Kohtuuttomat maksuajat ajavat monia talotek-
niikka-alan urakoitsijoita vakaviin kassavirta-
ongelmiin, vaikeuttavat talouden ja investoin-
tien hallintaa, ja voivat pahimmillaan johtaa 
konkurssiin.

– Ulkopuolisen rahoituksen hakeminen ei ole 
harvinaisuus, kun vahvemmassa asemassa ole-
va sopimuskumppani käyttää neuvotteluylivoi-
maansa hyväkseen. Aliurakoitsijan pitäminen 
asiakkaan pankkina maksuaikoja pidentämällä 
on yksiselitteisesti lainvastaista ja epäeettistä, 

Mika Hokkanen sanoo.
Maksuehtolakia on uudistettava niin, että se 

turvaa pk-yrityksen aseman velkojana suhtees-
sa suuryrityksiin. Muutosta tarvitaan erityisesti 
tilanteissa, joissa tilaajan liikevaihto ylittää mo-
ninkertaisesti urakoitsijan liikevaihdon.

– Ongelma on niin yleinen, ettei maksueh-
tojen kohtuullisuutta voida jättää yksittäisten 
oikeustapausten ratkaistavaksi. Tarvitaan la-
kimuutos, selkeät ja sitovat pelisäännöt sekä 
konkreettiset seuraamukset niiden rikkomises-
ta, Hokkanen painottaa.

Aika lunastaa vastuullisuuslupaukset
Reilu yhteistyösuhde, lain ja sopimusten nou-
dattaminen ovat vastuullisen yritystoiminnan 
peruspilareita. Toimintatapa, jossa yritys tie-
toisesti rikkoo sääntöjä ja käyttää pienempiä 
kumppaneita taloudellisena puskurina, rapaut-
taa ennen pitkää sen mainetta.

– Yhteiskuntavastuullisuus on entistä tär-
keämpi kilpailukykytekijä. Yritykset, jotka toi-
mivat reilusti ja vastuullisesti, houkuttelevat 
laadukkaita yhteistyökumppaneita ja osaavaa 
työvoimaa, Hokkanen sanoo.
Lähde LVI-Tekniset Urakoitsijat LVI-TU ry

Onnistuneita 
julkisivuremontteja etsitään

Lisätietoja: julkisivuyhdistys.fi/kilpailut/kilpailut-julkisivuremontit/

Julkisivuremontti 2025 
-kilpailu taloyhtiöille

Kilpailuaika 3.4. – 31.8.2025

Julkisivuyhdistys – JSY ry on käyn-
nistänyt kymmenettä kertaa järjes-
tettävän Julkisivuremontti-kilpailun. 

Kilpailussa haetaan taloyhtiöitä, joissa 
on tehty onnistunut ja laadukas julkisi-
vuremontti ja joka kelpaisi esimerkiksi 
ja innostukseksi muille korjaamista vielä 
harkitseville taloyhtiöille.

Kilpailu on suunnattu asunto-osake-
yhtiöille sekä pääosin asuinkäytössä ole-
ville kiinteistöosakeyhtiöille.

Julkisivuremontti on voinut valmis-
tua vuosina 2023 tai 2024 tai otetaan 
vastaan vuoden 2025 elokuun loppuun 
mennessä. Kilpailuun ei voi ehdottaa 
sellaista kohdetta, jolla on osallistuttu 
aikaisemmin Julkisivuremontti- kilpai-
luun (edellinen kilpailu vuonna 2023).

Palkittavaa valittaessa tuomaristo 
kiinnittää huomiota erityisesti korjauk-
sen onnistuneisuuteen ja kestävän ke-
hityksen periaatteiden huomioimiseen. 
Huomiota ei kiinnitetä pelkästään tek-
niikkaan tai arkkitehtuuriin, vaan val-
misteluvaiheesta lopputuloksen onnis-
tuneisuuteen saakka.

Miten ehdokkaaksi?
Ehdotuksia voivat tehdä taloyhtiöt ja 
muut kiinteistönomistajat, isännöitsi-
jät, suunnittelijat, urakoitsijat, materi-

aalitoimittajat.
Ehdotukset pyydetään su 31.8.2025 

mennessä.
Palkintona on rahaa ja laatta muisto-

na palkitsemisesta. Voittajat julkistetaan 
Kiinteistömessut 2025 -tapahtumassa 
8.10.2025 Helsingin Messukeskuksessa.

Kilpailu toteutetaan yhteistyössä Jul-
kisivuyhdistys – JSY ry:n ja Asunto- ja 
kiinteistöalan hallitusammattilaiset AK-
HA ry:n sekä Kiinteistömessut 2025 -ta-
pahtuman kanssa. Suomen messusäätiö 
myöntää kilpailuun 3 000 euron palkin-
torahan.

Erilaisia onnistuneita 
hankkeita palkittu
Kilpailussa on palkittu menneinä vuo-
sina hyvin laaja-alaisesti erilaisia ja eri 
aikakausien rakennusten julkisivutoteu-
tuksia: jugend-tyylisiä, suojeltujen ra-
kennusten säilyttäviä perinnekorjauksia; 
perinteisten lähiötalojen oman aikakau-
tensa arkkitehtuuria vaalivia, mutta kui-
tenkin ulkonäköä uudistavia julkisivu-
korjauksia; alueensa maamerkkeinä toi-
mivien kerrostalojen onnistuneita julki-
sivukorjauksia jne.

Lähde ja lisätietoja 
julkisivuyhdistys.fi 

http://saumaxi.fi
mailto:saumaxioy%40gmail.com?subject=
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/onnistuneita-julkisivuremontteja-etsitaan
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/laittomat-maksuehdot-rapauttavat-kassavirtaa
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Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikka Oy

Tehokas ja turvallinen apu painumaongelmiin  

Nosto- ja stabilointimenetelmiä 
koko Suomessa
– Toimimme koko Suomen alueella ja tar-
vittaessa myös ulkomailla. Käytössämme 
on kaksi raskaasti kuorma-autoihin varus-
teltua erikoisyksikköä, joista löytyy lähes 
kaikki mitä työmailla voi tarvita. Kalustoa 
on vuosien mittaan muokattu ja optimoitu 
vastaamaan tarpeitamme ja mahdollistamaan 
joustavat toimitukset asiakaskohteiden tar-
peiden mukaisesti myös nopeissakin toimi-
tuksissa, kertoo yrityksen toimitusjohtaja 
Marko Korhonen. 

Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikal-
la on laaja skaala erilaisia nosto- ja stabi-
lointimenetelmiä kaikenlaisille rakenteille. 
Pohjanvahvistuksessa ja stabiloinnissa yri-
tys käyttää modernia syväinjektointimene-
telmää, joka perustuu paisuvien polymeeri-
en teknologiaan. Yrityksellä on myös me-
kaanisia erikoisnostolaitteita perustusten, 
pilareiden ja muiden rakenteiden nostoon 
ja oikaisuun.

Erilaiset rakenteet vaativat monia erilaisia 
ratkaisuja ja menetelmiä, joihin on pyritty 
vuosien kehitystyön tuloksena kehittämään 
menetelmät ja laitteistot, joilla voidaan vas-
tata painumaongelmien haasteisiin.

Infra- ja maanrakennukseen Suomen nos-
to- ja Stabilointitekniikka tarjoaa ennaltaeh-
käisevää tai korjaavaa pohjanvahvistamista 
syväinjektointimenetelmällä esimerkiksi tei-
hin ja pysäköintialueisiin.

Ratkaisukeskeistä palvelua
– Tavoitteenamme on pyrkiä löytämään jo-
kaiseen kohteeseen toimiva ja yksilöity rat-
kaisu mahdollisesti jo tapahtuneen painuman 
korjaamiseksi, tai mahdollisesti tulevan tai 
alkaneen painuman estämiseksi. Lähtökohta-
namme on löytää ja tarjota paras mahdollinen 
ratkaisu, jolla voidaan pitää myös asiakkai-
demme toiminta käynnissä ilman viivästyk-
siä ja säästäen kustannuksia. Tämä on erittäin 
tärkeää erilaisissa tuotantotiloissa, myymä-

löissä tai kaupallisissa kiinteistöissä tai kun 
aikataulutettujen projektien kanssa tulee yl-
lätyksiä painumien suhteen.

Intohimona laatu
– Meillä työskentelee tiivis ja yhtenäinen, sa-
manlaiset arvot jakava porukka, jolta löytyy 
innovatiivista ajattelua kehittää toimintaam-
me niin tiiminä, kuin yksilötasolla. Tämä on 
yksi yrityksemme vahvuuksista, sillä korkea 
vaatimustaso myös yksilöiden omassa toi-
minnassa takaa korkean laadun ja luo ympä-
ristön, jolloin projektit onnistuvat suunnitel-
lusti, laadukkaasti ja aikatauluissaan.

Projektien kirjo pienistä lattian nurkista ai-
na teollisuushallien nostoihin, haastavat mei-
tä lähes päivittäin. Projektien maalissa onnis-
tumisen tunne yhdessä tyytyväisen asiakkaan 
kanssa palkitsevat tiimiä ja se luo virtaa aina 
toistamaan prosessia uudestaan viikoittain.

– Esimerkiksi Itäväylällä Herttoniemen 
kohdalla olemme stabiloineet ja nostaneet 
tiealueen, jossa kaistat olivat vajonneet, Kor-
honen kertoo.

Injektointimenetelmä 
on tehokas ja turvallinen
Polymeerien syväinjektointimenetelmällä 
pystytään vahvistamaan löyhää maapohjaa 
ja pysäyttämään jo alkaneita rakennusten ja 
rakenteiden painumia

– Käyttämämme menetelmät ovat selvästi 
kustannustehokkaampia ja nopeampia ver-
rattuna perinteisesti käytettyihin purkuun ja 
uudelleenrakentamiseen sekä paalutukseen 
ja sementtistabilointiin.

Pohjan vahvistamisen ja vakauttamisen 
lisäksi syväinjektointimenetelmällä voidaan 
nostaa rakenteita ja perustuksia ilman mekaa-
nisia nostolaitteita, kaivuutöitä tai rakentei-
den purkamista. Paisuvan korkeatiheyspo-
lymeerin voimakas laajeneminen rakentei-
den alla nostaa rakenteita. Työtä seurataan 
tarkasti lasermittalaitteistojen avulla, jolloin 
nousua voidaan millintarkasti hallita.

Korhonen huomauttaa, että paisuvia po-
lymeerejä hyödyntävässä teknologiassa on 
myös se etu, että materiaalin ominaispaino 
on erittäin pieni verrattuna esimerkiksi se-
menttipohjaisiin stabilointimateriaaleihin.

– Polymeerimassa ei lisää maaperän kuor-
mitusta juuri lainkaan.

– Lisäksi menetelmä on luontoystävälli-
nen, sillä polymeereistä ei irtoa ympäristöön 
haitallisia aineita. Injektointia voidaan käyt-
tää myös pohjavesialueella

Nopeaa ja vaivatonta
Polymeerien syväinjektointi ei yleensä vaadi 
purku- tai kaivuutöitä. Toimenpiteet vievät 
aikaa vain muutamia päiviä, joten niistä ai-
heutuva haitta on minimaalinen. Tilat voi-
vat olla käytössä koko työn suorituksen ajan.

Injektointi tehdään 12 mm rei’istä, joten 
kotitalouksissakaan ei tarvitse miettiä lattia-
pintojen uusimista. Parhaassa tapauksessa in-
jektoinnit onnistuvat rakennuksen ulkopuo-
lelta käsin, jolloin taloon ei tarvitse tehdä 
ollenkaan reikiä.

Syväinjektointimenetelmällä voidaan 
nostaa esim. kantavat väliseinät takaisin pai-
koilleen, tai jopa koko rakennuksen perus-
tuksia ilman mekaanisten nostolaitteistojen 
apua. Tontille ei tarvita raskaita koneita ei-
kä kaivuutöitä, vaan kaikki tarvittava kulkee 
Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikan eri-
koisvalmisteisessa kuorma-autossa. Autoa ei 
tarvitse saada edes työkohteen välittömään 
läheisyyteen.

Kannattaa reagoida nopeasti
Tyypillisiä vajoamisen aiheuttamia ongel-
mia rakennuksissa ovat mm. halkeamat pe-

rustuksissa sekä ulko- ja sisäseinissä, ovien 
ja ikkunoiden tahmea toiminta, raot lattia-
listojen alla, viemäreiden toimimattomuus, 
sadevesikouruissa seisova vesi sekä pyörei-
den esineiden vieriminen tasaisilla pinnoilla 
aina samaan suuntaan.

Marko Korhonen korostaa, että havaittui-
hin vajoamiin on syytä reagoida hyvissä ajoin 
ja ottaa yhteyttä painumaongelmien korjaa-
misen asiantuntijoihin.

– Ammattilaisemme käyvät paikan pääl-
lä arvioimassa painumien haitallisuuden ja 
opastamassa tarvittaviin toimenpiteisiin. 
Kartoituskäyntimme ovat maksuttomia.

– Jokainen lisäsentti vajoamista pahen-
taa vaurioita. Mitä pidemmälle vajoaminen 
etenee, sen kalliimmaksi korjaaminen tulee.

Puh. 040 153 1777
marko@stabilointitekniikka.fi

www.stabilointitekniikka.fi

Suomen Nosto- ja Stabilointitekniikka Oy on painumaongelmien kor-
jaamiseen erikoistunut yritys, joka tarjoaa nykyaikaisia ja kustannus-
tehokkaita menetelmiä painuneiden rakennusten ja lattioiden, sekä 
erilaisten rakenteiden nostoihin, maaperän vajoamisongelmiin, sekä 
pohjanvahvistamisiin ja stabilointeihin. Vuonna 1994 perustetun yri-
tyksen asiakkaita ovat yksityiset kotitaloudet sekä rakentamisen ja 
infra-alan yritykset aina kaupallisiin kiinteistöihin saakka. 

Lattiarakenteiden nosto- ja stabilointityö syväinjektointimenetelmällä.

Liikuntakeskuksen perustusten nosto- ja stabilointityötä pääkaupunkiseudulla.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/suomen-nosto-ja-stabilointitekniikka-oy-lta-tehokas-ja-turvallinen-apu-painumaongelmiin
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marubetoni.fi  Radisson RED, Helsinki, pääurakoitsija Jatke OY

Valtio rakennuttaa nyt enemmän kuin koskaan: 
ensi vuoden investointitarve noin miljardi euroa

Vuonna 2024 Senaatti-
konserni käytti kiin-
teistöinvestointeihin 

ja rakentamiseen 759 milj. 
euroa, mikä on lähes kolmin-
kertainen määrä konsernin 
pidemmän aikavälin keski-
arvoon verrattuna. Kaikki-
aan konsernin työmaita oli 

vuoden 2024 lopussa käyn-
nissä 259 eri puolilla Suo-
mea. 

Kuluvan vuoden aika-
na rakennuttamisen määrä 
kasvaa entisestään ja nou-
see kaikkien aikojen kor-
keimmalle tasolle, jopa 850 
miljoonaan euroon. Jotta tur-
vallisuusviranomaisten tila-
tarpeisiin pystytään vastaa-
maan, vuonna 2026 inves-
toinnit nousisivat noin mil-
jardiin euroon. Vuonna 2026 
rakentamisen määrä on kor-
keimmillaan, minkä jälkeen 
investointimäärän ennuste-

taan tasaantuvan ja käänty-
vän laskuun. 

– Euroopan turvallisuus-
tilanteen vuoksi maanpuo-
lustuksen ja Suomen tur-
vallisuuden takaavien viran-
omaisten infratarpeet ovat 
kasvaneet selvästi ja hank-
keiden läpivientiaikatauluja 
on kiristetty. Puolustusbud-
jettia on kasvatettu ja Puo-
lustusvoimat ja muut keskei-
set turvallisuusviranomaiset 
kuten Poliisi ja Rajavartio-
laitos ovat saaneet rahoituk-
sen uusien tilojen kustan-
nuksiin. Rakennamme nyt 

enemmän kuin koskaan 
aiemmin, jotta pystym-
me vastaamaan näihin 
tarpeisiin, sanoo Senaa-
tin konsernijohtaja Tuo-
mas Pusa. 

Senaatti-kiinteistöjen 
suurimpia hankekoko-
naisuuksia ovat siviili-

viranomaisten kriittisimpien 
tilojen varautumisinves-
tointiohjelma, poliisitalo-
hankkeet mm. Tampereella, 
Kuopiossa ja Rovaniemel-
lä, Turun vankilan lisära-
kennus, Rajavartiolaitoksen 
hankkeet ja valtioneuvoston 
kortteleiden korjaus- ja ra-
kennushankkeet. Puolustus-
kiinteistöjen suurimmat in-
vestointikokonaisuudet liit-
tyvät Puolustusvoimien stra-
tegisten hankkeiden F-35:n 
ja Laivue 2020:n infraan, 
suojatilojen modernisointi-
ohjelmaan ja kasarmien pe-
ruskorjausohjelmaan.  

Euroopan tämänhetki-
sestä turvallisuustilanteesta 
ja mm. uusista kansainväli-
sistä sopimuksista (Nato ja 
DCA) johtuen investointi-
suunnitelmiin liittyy tavan-
omaista suurempaa epävar-
muutta. 

Valtion kiinteistöistä vastaava Senaatti-kon-
serni peruskorjasi ja rakennutti uusia tiloja 
viime vuonna yhteensä 759 miljoonalla eu-
rolla, kun satoja hankkeita toteutettiin eri 
puolilla Suomea. Erityisesti turvallisuusvi-
ranomaisten tarpeet nostavat investointitar-
peen uuteen huippuun vuonna 2026.

Karjalan lennoston rakennustyömaa Rissalassa. 		  Kuva Senaatti-kiinteistöt

Taustaa: 
Valtion rakennusinvestoinnit 

huipputasolla 
Valtion toimitilainvestointeja hallitaan valtiovarainmi-
nisteriön johdolla tehtävän strategisen investointisuun-
nittelun kautta. Kun käynnissä ovat samanaikaisesti use-
an viranomaisen keskeiset investointiohjelmat, edus-
kunnan Senaatille antamat investointi- ja nettolainan-
ottovaltuudet on sovitettava strategisen suunnitelman 
mahdollistamiseksi, jotta ei jouduta hallitsemattomas-
ti siirtämään tai keskeyttämään investointisuunnitel-
man mukaisia hankkeita. Viranomaisten tarpeet täyttä-
vä Senaatti-konsernin vuoden 2026 investointiohjelma 
on tämänhetkisen arvion mukaan noin miljardi euroa.  

Senaatti-kiinteistöjen investoinnit olivat 2010-luvul-
la keskimäärin 250 miljoonaa euroa vuodessa. Erityi-
sesti turvallisuusviranomaisten tiloihin on investoitu 
voimakkaasti 2020-luvulla.  Rakennus- ja kiinteistöin-
vestoinnit olivat vuonna 2023 657 milj. euroa, 2022 noin 
490 milj. euroa ja 2021 noin 420 milj. euroa.   

Senaatti-konserni muodostuu emoliikelaitos Senaat-
ti-kiinteistöistä ja tytärliikelaitos Puolustuskiinteistöis-
tä, joka vastaa puolustushallinnon tiloista. Senaatti-kiin-
teistöt ja Puolustuskiinteistöt ovat valtion liikelaitok-
sia, jotka kehittävät yhteistyössä asiakkaidensa kanssa 
tiloja ja työympäristöjä ja pitävät huolta valtion kiin-
teistövarallisuudesta.  

Lähde Senaatti-kiinteistöt

https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/valtio-rakennuttaa-nyt-enemman-kuin-koskaan-ensi-vuoden-investointitarve-noin-miljardi-euroa
http://betonipalikka.fi
http://jyremark.fi
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Mitos Oy, Teollisuustie 6, Kangasniemi • 010 526 1690 • info@mitos.fi

KAIKKI OMINAISUUDET YHDESSÄ TUOTTEESSA!

NOPEAA SUOJAUSTA KAIKILLE 
PINNOILLE JA LATTIOILLE!

LATTIASUOJAT KOVAAN KÄYTTÖÖN!
KAIKILLE LATTIAPINNOILLE

4 X NOPEAMPI KUIN KOVALEVY!

Jälleenmyynti rautakaupat ja 
hyvinvarustellut alan liikkeet!

Katso video 
YouTube -sivultamme! 

http://mitos.fi
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Länsiratikoissa suunnitellaan ja 
toteutetaan pikaraitiotieyhte-
ys keskustasta Kannelmäkeen. 

Pikaraitiotien rinnalla toteutetaan 
uudet rataosuudet läntiseen kanta-
kaupunkiin Fredrikinkadulle ja To-
peliuksenkadulle.

Helsingin kaupunkirakennet-
ta tiivistetään uuden yleiskaavan 
mukaisesti Huopalahdentien ja 
Vihdintien ympäristössä. Länsi-
ratikat asettaa lähtökohdat uudel-
le kaupunkibulevardille ja raide-
liikenteeseen perustuvalle jouk-
koliikenneratkaisulle läntisessä 
Helsingissä. Pikaraitiotielinja luo 
myös edellytyksiä kestäville mat-
kaketjuille. Katutila suunnitellaan 
ja rakennetaan laadultaan korkeak-
si, katuvihreään ja vastuullisuuteen 
kiinnitetään erityistä huomiota ja 
samassa yhteydessä rakennetaan 
muun muassa korkealuokkaista 
pyöräbaanaa.

Infraohjelman projekteista en-
simmäisenä käynnistyvä Länsira-

tikat on siirtynyt kehitysvaihee-
seen, ja vuoden 2025 aikana mää-
ritetään allianssiurakan toteutus-
vaiheen tekniset ja taloudelliset 
tavoitteet sekä laaditaan suunni-
telma hankkeen toteuttamisesta. 
Rakentaminen aloitetaan vaiheit-
tain kevään 2026 aikana. Raken-
tamistyöt alkavat alustavan tie-
don mukaan Vihdintiellä, Haagan 
liikenneympyrässä, Turunväylän 
liittymässä, Munkkiniemen puis-
totiellä, Töölöntorilla sekä Linna-
koskenkadulla.

Kesän 2025 aikana Länsiratikat 
tekee valmistelevia töitä Lassilas-
sa. Kesäkuun 2025 alusta alkaen 
toteutettavien vesihuoltotöiden tar-
koituksena on valmistautua myö-
hemmin tehtävään läheisen voima-
linjan ilmajohtojen purkamiseen ja 
maakaapelointiin. Työt valmistu-
vat viimeistään joulukuussa 2025. 
Lisäksi vuoden 2025 aikana teh-
dään pohjatutkimuksia koko Län-
siratikat-projektin linjalla.

Infraohjelma Helsinki 
maailman parhaan 
ja vastuullisimman 
kaupunkikehityksen asialla
Infraohjelma Helsinki vastaa kas-
vavan kaupungin tarpeisiin hyö-
dyntäen yhteistyön ja jatkuvan 
parantamisen mahdollisuuksia. 
Raitiotieprojektit eivät ole kos-
kaan pelkkiä raitiotieprojekteja, 

vaan samalla luodaan muutakin 
kaupunki-infrastruktuuria, kuten 
bulevardikaupungin edellyttämää 
kunnallistekniikkaa ja katuympä-
ristöä Vihdintielle ja Huopalahden-
tielle. Infraohjelma toteutetaan vai-
heittain vuosien 2024–2033 välillä.

Ohjelman projektit ovat Länsi-
ratikat, Länsisataman pikaraitiotie 
ja Viikin-Malmin pikaraitiotie.

Maailmaan parhaaseen tähtää-
vän vision mukaisesti Infraoh-
jelmassa panostetaan erityisesti 
asiakasarvoon sekä yhteistyöhön 
perustuvaan kumppanuuteen teki-
jöitä kunnioittaen.

Lisätietoja Infraohjelma Helsin-
gistä ja Länsiratikoista on saatavil-
la osoitteesta https://infraohjelma-
helsinki.fi/

Länsiratikat käynnistää kaupunkikehityksen 
uuden aikakauden osana Infraohjelma Helsinkiä
Pääkaupunkiseudun Kaupunkiliikenne Oy:n, Helsingin 
kaupungin ja Helsingin seudun ympäristöpalvelujen 
perustama Infraohjelma Helsinki on aloittanut toimin-
tansa yhdessä allianssikumppanien kanssa. Kolmen 
raitiotie- ja kaupunkikehitysprojektin muodostaman 
Infraohjelman työt ovat alkaneet Länsiratikat-projek-
tin parissa. Infraohjelma toteuttaa maailman parasta 
ja vastuullisinta kaupunkikehitystä.

Havainnekuva Vihdintieltä. Kuva: Helsingin kaupunki.

Katutyöt alkavat Kampissa 
– uusi terveys- ja hyvinvointikeskus 

valmistuu aikanaan viihtyisään ympäristöön

Kaikki tarkastajamme ovat sertifioituja, ISO 17024 mukainen sertifiointi perustuu yleiseurooppalaiseen 
tarkastajien pätevyysmääritykseen TR 17207 ollen puolueeton pätevyyden varmistamis- ja 

ylläpitojärjestelmä turvallisuudesta huolehtiville ammattilaisille. Jo yli 10 000 tarkastettua leikkipaikkaa 
kertovat asiakkaidemme vahvasta luottamuksesta ja tarkastajiemme korkeasta laadusta. 

Raportistamme löydät selkeät kuvat, korjausehdotuksen ja kustannusarvion.

Leikkipaikan
turvatarkastukset
Huollot/ asennukset
Turva-alustojen 
HIC-testaukset

SOITA, NIIN KERROMME LISÄÄ:
p.0400 211 221  |  www.leikkiturva.fi

Tiesitkö,

Turvaa lasten leikit

Leikki- ja ulkokuntoilu-
paikkojen suunnittelut
Meiltä myös laadukkaat
leikki-, ulkokuntoilu- 
ja ulkokalusteet

että leikkipaikan
turvatarkastus pitää
tehdä joka vuosi?

Leikkipaikat eivät
ole vain leikkipaikkoja.

Leikkiturva suunnittelee
ja toteuttaa, leikkipaikka 

kerrallaan.”

Leikkiturva Oy on leikkipaikkojen turvallisuusasioihin 
erikoistunut yritys. Teemme mm.

”
Kampin terveys- ja hyvinvointikeskuk-

sen rakentamisen aikana uudistetaan 
keskusta ympäröivät katu- ja torialu-

eet. Katutyöt tehdään vaiheittain kesäkuun 
lopulta alkaen.

Kadut ja keskuksen rakentaa samanaikai-
sesti sama pääurakoitsija, YIT Rakennus Oy. 
Näin alueelle rakentamisesta aiheutuva häiriö 
jää mahdollisimman lyhytkestoiseksi. Kadut 
ja uusi rakennus valmistuvat vuoden 2027 
loppuun mennessä. 

Kadut uusitaan alue 
kerrallaan vaiheittain 
Ensimmäinen kaivuualue on Fredrikinkadun 
ja Salomonkadun risteyksen länsipuolella, ja 
sen työt aloitetaan kesä–heinäkuun vaihtees-
sa. Töiden vaikutuksista liikenteeseen kerro-
taan yksityiskohtaisemmin urakan edetessä. 

Urakassa katualueille tehdään uudet ka-
tupinnat, portaat, 
istutusalueet sekä 
polkupyöräparkit. 
Runeberginkadun 
ja Salomonkadun 
risteyksessä paran-
netaan liikennejär-
jestelyjä: nykyinen 
kiertoliittymä muu-
tetaan nelihaararis-
teykseksi. Lisäk-
si Salomonkadun 
maanalaisen yh-
teiskäyttötunnelin 
1970-luvulla val-
mistuneet vedene-
ristykset uusitaan. 

Liikennejärjestelyillä ja 
uusilla kalusteilla viihtyisää 
ja toimivaa ympäristöä 
Kampin terveys- ja hyvinvointikeskuksen 
eteen rakennetaan avara kävelykatu- ja to-
rialue, joka on jatkumo Mannerheimintien 
suuntaan etenevälle Salomonkadun nykyi-
selle kävelykadulle. Aukiolle tulee polku-
pyöräpaikkoja sekä penkeillä varustettuja 
istutusaltaita. 

Taksiasema siirtyy Runeberginkadulle, 
mikä rauhoittaa kävelykatua. Salomonka-
dun länsipäähän rakennetaan saattoliiken-
teen kääntöpaikka sekä liikuntaesteisten 
pysäköintipaikat terveys- ja hyvinvointi-
keskuksen asiakkaille. Kääntöpaikalle aje-
taan Runeberginkadulta. Uudet esteettömät 
kulkureitit varmistavat sujuvan pääsyn sekä 
terveys- ja hyvinvointikeskukseen että Kam-
pin metroasemalle. 

Kuva: PES-Arkkitehdit

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/lansiratikat-kaynnistaa-kaupunkikehityksen
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/katutyot-alkavat-kampissa
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RAHTIKESKUSRAHTIKESKUS

TILAA HETI!

09 8955 6210  
tilaukset@rahtikeskus.fi

myynti@rahtikeskus.fi 

LOGISTIIKKA
Kaupan ja teollisuuden 
jakelu- ja noutopalvelut

INFRA | LOGISTIIKKA | VARASTOINTI JA TERMINAALIT

LAADUKKAAT 
LOGISTIIKKAPALVELUT
TEILLE RÄÄTÄLÖITYNÄ

INFRA
Maa- ja kiviaineskuljetukset
Nosturipalvelut
Vaihtolavat

Roskien, puutarha-, rakennus- ja 
korjausremontointijätteiden noudot

tutustu palveluihimme lisää
rahtikeskus.fi

RAKENNUSLOGISTIIKKA & 
VARASTOINTIPALVELUT
Työmaakuljetukset        Välivarastointi
Materiaalihallinta           Keräily

Kiinteistöliiton kevään 
Korjausrakentamisbarometri

Vastaushetkellä maalis-huhtikuussa 28 pro-
sentilla taloyhtiöitä oli hanke menossa tai 
hanke oli juuri päättynyt. Menossa olevia 
hankkeita on hieman viime vuotta enemmän, 
mutta hankesuunnittelu- ja suunnitteluvai-
heessa olevien taloyhtiöiden määrä näyttää 
jäävän jälkeen edellisvuodesta. Taloyhtiöt 
ovat barometrin mukaan saaneet tarjouksia 
edelleen aiempaa paremmin. 

Taloyhtiökorjausten kasvunäkymät 
kärsineet 2025
Barometrin tulosten perusteella taloyhtiöiden 
korjausrakentamisen määrä voi jäädä jälkeen 
vuonna 2024 virinneen optimismin mukaisis-
ta arvioista. Tämä koskee sekä vuotta 2025 
että vuotta 2026.

– Korkojen tuntuva lasku ja rakennuskus-
tannusten vakaus sekä korjauspalveluiden 
parantunut saatavuus tukevat yhä korjaus-
rakentamisen kasvuodotuksia. Tummat pil-
vet maailman ja Suomen taloudessa näyttävät 
kuitenkin lyövän lommoa taloyhtiöiden kor-
jauksiin, mikäli talousnäkymät eivät oleel-
lisesti nykyisestä kirkastu, arvioi tuloksia 
Kiinteistöliiton pääekonomisti Jukka Kero.  

Putkistokorjaukset edelleen 
kärkipaikalla kerrostalojen 
korjauksissa
Kerrostaloissa hankkeiden kärjessä ovat tä-
nä vuonna vesi- ja viemärijärjestelmät, joita 
ilmoitti runsaat 10 prosenttia kaikista vastaa-
jista. Seuraavaksi yleisimpiä hankkeita oli-
vat vesikaton ja julkisivujen hankkeet. Säh-
köautojen lataushankkeita oli kerrostaloissa 
runsaalla viidellä prosentilla vastanneilla.  

– Putkistohankkeiden yleisyys heijastelee 
erityisesti 1970-luvun yhtiöiden merkitystä 
kiinteistökannassamme. Läheskään kaikki 
tämän ikäluokan taloyhtiöt eivät vielä ole 
putkistojaan saneeranneet, tulkitsee tulok-
sia Jukka Kero.  

Rivi- ja erillistaloissa piharakenteet ja sa-
laojat, ulkovaipan hankkeet sekä putkistot 
olivat yleisempien hankkeiden listalla. Näi-
tä korjauksia ilmoitti 8–9 prosenttia kaikis-
ta vastaajista. Sähköauton latausjärjestelmi-
en hankkeita ilmoitti runsaat viisi prosenttia 
vastaajista.

Sähköautojen lataushankkeita 
edelleen paljon 2025–2029
Sähköautojen latauspisteet ovat alkaneella 
viisivuotiskaudella yhä yleisin kerrostaloyh-
tiön ylläpito- tai korjaushanke, noin 27 pro-
sentin osuudella kaikista vastaajista. Tämä 
osuus pienenee koko ajan, koska hankkeita 
on toteutettu jo tähän mennessä vuosikau-
sia paljon. Seuraavaksi yleisimpiä hankkeita 

kerrostaloissa ovat vesikaton ja julkisivujen 
hankkeet, joita on listoilla miltei joka viiden-
nellä yhtiöllä. Putkistokorjauksia ja lukitus-
järjestelmien uudistamista on joka kuuden-
nen kerrostaloyhtiön kohdalla.

Rivi- ja erillistaloyhtiöissäkin sähköau-
tojen latauspaikat ovat edelleen kärjessä, 28 
prosentin osuudella kaikista vastaajista. Ik-
kunoiden ja ulko-ovien sekä piharakentei-
den ja salaojien sekä julkisivujen hankkeita 
ilmoitti tekevänsä lähivuosina 22–23 pro-
senttia näistä yhtiöistä.  

Uusissa valurautaviemäreissä 
esiintynyt vuotoja ja tukkeumia
Korjausrakentamisbarometrissa kysyttiin 
2000-luvulla rakennettujen kiinteistöjen va-
lurautaviemärien mahdollisista ongelmista. 
Barometrin tulosten perusteella viemäreiden 
kuntoa on selvitetty viemärikuvauksella pe-
räti 27 prosentissa 2000-luvulla rakennetuis-
sa taloissa. Vastauksista ei käy ilmi, onko vie-
märeiden kuntoa selvitetty osana kiinteistön 
järjestelmällistä ylläpitoa vai onko viemärei-
den kunnon selvittäminen johtunut viemäri-
järjestelmissä havaituista vioista tai vauriois-
ta. Viemäreiden tukkeutumisia ja vuotoja oli 
havaittu 18 prosentissa 2000-luvulla raken-
netuissa kiinteistöissä.

– Lukemaa voidaan pitää suhteellisen suu-
rena, kun huomioidaan, että tarkastelujakson 
rakennuksista vanhimmatkin ovat vasta puo-
lessa välissä viemäriputkien keskimääräis-
tä teknistä käyttöikää. Kiinteistöissä, jotka 
on rakennettu tai saneerattu 2000- luvulla ja 
joiden viemärijärjestelmissä on käytetty uu-
den teknologian ohutseinämäisiä valurauta-
viemäreitä, on vaarana, että valurautaviemä-
rien käyttöikä jää ennakoitua lyhyemmäk-
si. Mahdollisten ongelmien ennakoimiseksi 
on syytä aika ajoin selvittää viemäriputki-
en kuntoa esimerkiksi viemärikuvauksella, 
kommentoi tuloksia Kiinteistöliiton raken-
nustekninen asiantuntija Anssi Väätäinen. 

Lainaehtojen kehitysodotuksissa 
käänne heikompaan talven aikana
Taloyhtiöiden korjauslainojen saaminen 
näyttää barometrin tulosten perusteella py-
syneen ennallaan. Korkeintaan yhden laina-
tarjouksen saaneiden osuus oli nyt 35 pro-
senttia. Vastaajista kaksi prosenttia ei ollut 
saanut ainuttakaan rahoitustarjousta. Lainan-
saantihaasteista raportoidaan erityisesti alu-
eilta, joilla kiinteistöjen arvot ovat matalia. 
Sen sijaan rahoituksen ehtojen kehitysodo-
tuksissa kaksi vuotta jatkunut myönteisempi 
tunnelma katkesi talven aikana. 

Lähde Suomen Kiinteistöliitto ry

Kiinteistöliiton kevään Korjausrakentamisbarometrin mukaan 
korjausrakentaminen voi jäädä tänä vuonna hieman jälkeen ai-
emmista odotuksista. Korkojen lasku ja rakennuskustannusten 
vakaus sekä korjauspalveluiden parantunut saatavuus tukevat 
kuitenkin korjausrakentamisen kasvuodotuksia.

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/kiinteistoliiton-kevaan-korjausrakentamisbarometri
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Heikentyvä infra ja liikennevision puute voivat 
varjostaa Suomen pitkän tähtäimen kasvuhaaveita

– Suomalaisen liikennepoli-
tiikan isoimpia haasteita on 
pitkän aikavälin vision puu-
te. Se varjostaa ennen pit-
kää niin maan kasvunäky-
miä kuin jopa turvallisuut-
ta, INFRAn toimitusjohtaja 
Paavo Syrjö sanoo. 

Mittavat logistiikkahank-
keet Suomen lähialueilla ku-
ten Rail Baltica ja Fehmarn-
beltin tunneli Tanskasta Sak-
saan parantavat ennen kaik-
kea kilpailijamaiden asemaa 
EU:n sisämarkkinoilla.  

– Muualla avataan uusia 
mahdollisuuksia, Suomi uh-
kaa käpertyä pussinperäase-
miinsa. Meillä niin markki-
noille pääsy, huoltovarmuus 
kuin turvallisuus ja puolus-
tuskykykin ovat liikennever-
kon toimivuuden ja Itämeren 
haavoittuvuuksien armoilla. 
Keskustelu kasvutoimista 
edellyttää ehdottomasti rin-
nalleen keskustelua liiken-
nepolitiikan isosta kuvasta, 

Syrjö toteaa.  
Syrjö korostaa, että hakku 

ei iskeydy maahan heti, vaan 
liikennevisiossa kvartaalikin 
on 25 vuotta.  

– Vision ensimmäinen 
askel on selvittää Suomen 
vaihtoehdot kiinteiksi logis-
tiikkareiteiksi länteen. Sel-
vitys ehditään hyvin tehdä 
vielä tällä hallituskaudella. 
Olemalla ajoissa liikkeel-
lä voimme myös hyötyä ti-
lanteesta, jossa liikenne on 
mukana useissa EU-rahoi-
tusinstrumenteissa. Liiken-
nevisiomme kiinnostavat 
EU:ta, ja potentiaali saada 
yhteisrahoitusta toteutuk-
seen on kasvusuunnassa.”  

Perusväylänpidon 
kuumemittari näyttää 
4,2:ta miljardia  
Tulevaisuusvisioiden lisäk-
si INFRA haluaa kääntää 
katseen väyläverkon nyky-
tilaan. Verkon korjausvelka 

on jo yli 4,2 miljardia eu-
roa, ja seuraukset näkyvät 
ihmisten ja yritysten arjes-
sa. INFRA pitää hallituk-
sen reilun 500 miljoonan 
euron korjausvelkapakettia 
tärkeänä, mutta muistuttaa, 
että sen vaikuttavuus heik-
kenee, jos perusväylänpi-
don rahoitusta ei vahviste-
ta pysyvästi.  

– Huolena on, että sa-
tunnaiset rahoituspurskeet 
eivät ratkaise väyläverkon 
heikkenevää kokonaissuun-
taa. Ensiavuksi osoittaisim-
me korjausvelkapaketin 
vielä kohdentamattomat 70 
miljoonaa euroa lisäbudje-

tissa vuodelle 2025. Lisäk-
si tulee kaikin keinoin et-
siä ratkaisuja vuoteen 2026 
ja siitä eteenpäin, sillä Lii-
kenne 12 -suunnitelmassa 
kaavailtu rahoitustaso uh-
kaa räjäyttää korjausvelan 
uuteen kasvuun. Velan pur-
kaminen edellyttää vähin-
tään 200–250 miljoonan eu-
ron vuosittaista lisäpanosta 
sekä raide- että tieverkol-
le, johtava asiantuntija Ni-
na Raitanen arvioi. 

Ilmastonmuutoksen ja 
raha- sekä osaajapulan ta-
kia velkaa puretaan yhä vai-
keammissa olosuhteissa. 
Ratkaisuksi tarvitaan inno-

vaati- oita, 
mutta perinteisten rahoitu-
sinstrumenttien kansainvä-
listymistä ja vientipotenti-
aalia painottavat ehdot ei-

vät infra- ja liikennesektoria 
suosi. INFRA ehdottaa-

kin alalle omaa tutki-
mus- ja kehitysoh-
jelmaa, johon val-
tio investoisi 5 
miljoonaa euroa 
vuodessa 7 vuo-
den ajan. 

INFRA tuki-
si myös alueita, 

jotka kisaavat glo-
baaleista vihreistä 

investoinneista. Hal-
lituksen toivotaan var-

mistavan resurssit suju-
vaan luvitukseen sekä luo-
van järjestelmän, josta in-
vestointien edistäjät saavat 
asiantuntija-apua. 

Lähde INFRA ry

INFRA ry kannustaa selvittämään keinot 
Suomen liittämiseksi logistisesti länteen 
sekä turvaamaan perusväylänpidon ja 
infratutkimuksen rahoituksen.

HYDRAULIPUMPUT 
JA -HUOLTO

KÄÄNTÖKEHÄTKUMITELAT KÄÄNTÖMOOTTORIT 
JA -VAIHTEISTOT

010 574 3433 | myynti@telakeskus.fi | Korvenkuja 41, 62800 Vimpeli 
www.telakeskus.fi

MAANRAKENNUSKONEIDEN
VARAOSAT SUORAAN MAAHANTUOJALTA

TELASTON OSAT VETONAVAT KAUHAN KYNNET

Matti Sorvari Oy
Kabanovintie 47, 02480 Kirkkonummi

Puh. 0500 443 366
posti@mattisorvari.fi

• maanrakennus • konepalvelut
• lakaisukonepalvelu

Paavo Syrjö
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

Huolehdi oikein  
öljyjätteestä -  
öljyä voi kierrättää  
rajattomasti
Jäteöljy, jota syntyy esimerkiksi auton öljynvaihdossa, on 
kierrätettävää materiaalia. Oikein käsiteltynä sitä voidaan 
kierrättää rajattomasti. Lisäksi luontoon joutuessaan jä-
teöljy voi pilata miljoonia litroja vettä. Öljyn kierrättäminen 
on siis paitsi ekoteko myös järkevää resurssien käyttöä.

Jäteöljyn kierrättäminen on helppoa:

Öljy on uusiutumaton luonnonva-
ra, mutta sitä voidaan kierrättää 
lukemattomia kertoja.
– Jäteöljyn kierrättäminen on 
ympäristöteko, koska sillä vähen-
netään uuden raakaöljyn tarvetta 
ja tällä saadaan vähennettyä 
öljyn tuottamisesta aiheutuvia 
hiilidioksidipäästöjä, projektipääl-
likkö Henri Liukkunen Lassila & 
Tikanojalta sanoo. 

Edullisin ja ympäristö- 
ystävällisin vaihtoehto

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöl-
jystä voidaan kierrättää uusiksi 
öljytuotteiksi. L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin.
 
”Mitä enemmän saadaan jäteöl-
jyä asianmukaiseen käsittelyyn, 

Puhelun hinta kiinteän lankaverkon tai matkapuhelinverkon liittymästä on 0,084 €/puh + 0,167 €/min (sis. alv 24 %).

sitä enemmän voidaan välttää 
raakaöljystä valmistettujen voi-
teluaineiden käyttöä. Voiteluöljy 
ylipäätään ei ole mikään kerta-
käyttötuote. Se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön, mikäli 
keräys ja käsittely tehdään oikein”, 
Liukkunen selventää.
 
Yksi jäteöljyn uudelleenkäytön 
tärkeimmistä edellytyksistä on 
oikeanlainen varastointi, jossa 
L&T opastaa asiakkaitaan. Mikäli 
samaan keräilyastiaan päätyy 
jäteöljyn lisäksi esimerkiksi ben-
saa tai maalia, jäte-erä joudutaan 
ohjaamaan muuhun käsittelyyn, 
eikä kierrättäminen onnistu.  Myös 
keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät 
ympäristön kuormittamista.

MAINOS

MAINOS

VASTUULLINEN

JÄTEÖLJYN KIERRÄTTÄJÄ

Lajittele jäteöljy erilleen muista jätejakeista, jotta 
jäteöljy olisi mahdollisimman hyvin kierrätettävissä.

Tilaa L&T:ltä nouto käytetylle jäteöljylle numerosta 
010 636 6031 tai oil@lassila-tikanoja.fi.

Nouto on maksuton, jos noudettavaa jäteöljyä on  
yli 2000 kg ja jäteöljy on pakattuna vähintään  
200 litran pakkauksiin.

KIERTOTALOUDESTA TOTTA
Puhelun hinta on oman liitt ymäsi matkapuhelu- tai paikallisverkkomaksu, myös jonotusajalta.

KEHITÄMME TOIMINTAAMME
JÄTEÖLJYN UUDELLEENKÄYTÖN

LISÄÄMISEKSI

L&T on sitoutunut toimimaan 
ja tiedottamaan vastuullisen 

jäteöljyhuollon puolesta 
Hyvälaatuinen ja vain vähän vettä sisältävä jäteöljy voidaan regene-
roida ja käyttää teollisuudessa uudelleen raaka-aineena. Mikäli jä-
teöljy täyttää laatuvaatimukset, sen ensisijainen hyödyntämistapa 
on regenerointi eli uudelleenjalostusprosessi. Regeneroinnilla tarkoi-
tetaan monivaiheista prosessia, jonka lopputuotteena saadaan puh-
dasta perusöljyä teollisuuden raaka-aineeksi. Suomessa jäteöljyjen 
käsittelyä toteutetaan Haminassa toimivalla regenerointilaitoksella. 

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöljystä 
voidaan kierrättää uusiksi öljytuot-
teiksi. Näin saadaan myös vähen-
nettyä öljyn tuottamisesta aiheutuvia 

hiilidioksidipäästöjä. Jäteöljyt halutaan ke-
rätä entistä tehokkaammin talteen. Muutok-
seen on pyritty muun muassa Öljyjätehuol-
lon Green deal -sopimuksella, joka solmit-
tiin maaliskuussa-2019 Ympäristöteollisuus 
ja -palvelut YTP ry:n ja ympäristöministeriön 
kesken. Green dealiin voivat toimijat liittyä 
antamalla oman vapaaehtoisen sitoumuksen-
sa, jossa toimija määrittelee omat toimenpi-
teensä kestävän kehityksen tavoitteiden saa-
vuttamiseksi. Sitoumuksen avulla edesaute-
taan ilmastotavoitteiden saavuttamista sekä 
edesautetaan kiertotalouden periaatteita. 

Lassila & Tikanoja liittyi ensimmäisenä 
ympäristöalan yrityksenä mukaan Ympäris-
töteollisuus- ja palvelut YTP ry:n ja ympä-
ristöministeriön solmimaan Green deal-so-
pimukseen valtakunnallisen öljyjätehuollon 
kehittämisestä. 

L&T sitoutuu tarjoamaan jäteöljyn kerä-
yspalvelua valtakunnallisesti tavoitteenaan, 
että kaikki yhtiön asiakkailtaan keräämä jä-
teöljy päätyy regenerointiin ja näin ollen uu-
delleenkäyttöön. L&T:n sitoumuksessa on 
kolme ydinkohtaa: uudelleen käytön lisää-
minen, tietoisuuden kasvattaminen ja oma 
toiminta. 

L&T:n projektipäällikkö Henri Liukku-
nen kertoo, että L&T liittyi mukaan valtakun-
nallista öljyjätehuoltoa kehittävään Green 
deal-sopimukseen jo keväällä-2019.  

– L&T:n oma kunnianhimoinen tavoite 
oli, että asiakkailta kerätyn jäteöljyn määrää 
kasvatetaan kymmenellä prosentilla vuoteen 
2025 mennessä. Tavoite oli täytetty jo ensim-
mäisten kolmen vuoden aikana, jonka jäl-
keen tavoitetta on päivitetty tarpeen mukaan. 
Sitoumukseen kuuluu myös se, että L&T:n 
oma toiminta täyttää tietyt kriteerit. L&T on 
Suomen suurimpia kuljetusliikkeitä raskaan 
kuljetuskaluston määrällä arvioitaessa. Näin 
ollen L&T:lle on tärkeää, että käytössä ole-
vaa ajoneuvokalustoa huolletaan huoltokor-
jaamoissa, joista jätteet ohjataan asianmukai-
seen käsittelyyn. Tähän liittyen, L&T käyttää 
osassa kalustossaan uudistettua voiteluöljyä, 
jolla varmistetaan öljyn kierrättäminen kier-
totalousperiaatteen mukaisesti.  

L&T on sitoutunut jäteöljyn vastuulliseen 

keräykseen ja kierrätykseen valtakunnalli-
sesti. Kaikki L&T:n keräämät hyvälaatuiset 
öljyjätteet toimitetaan kierrätykseen. Kerä-
yspalvelut järjestetään yhteistyössä yritys-
ten, jätehuoltoviranomaisten, jätehuoltoyh-
tiöiden ja kuntien kanssa. 

 
Perusöljy on voiteluaineteollisuuden 
yksi raaka-aine 
 – Kerromme asiakkaillemme, kuinka pal-
jon kerätty jäteöljymäärä pienentää hiilija-
lanjälkeä. Yksi uudelleenkäytön tärkeimmis-
tä edellytyksistä on oikeanlainen varastointi. 
Syntynyt jäteöljy pitäisi pystyä pitämään eril-
lään muista jätejakeista. Käytetyt öljyt saa-
daan puhdistettua prosessissa, kunhan laa-
duiltaan erilaiset jätteet pidetään toisistaan 
erillään jätteen syntypaikalta lähtien. Mikä-
li samaan keräilyastiaan päätyy esimerkiksi 
bensaa tai maalia, jäte-erä joudutaan ohjaa-
maan muuhun käsittelyyn eikä kierrättämi-
nen näin ollen onnistu.   

Myös keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät ympäris-
tön kuormittamista, kun ajosuoritteita tarvit-
see tehdä vähemmän, Liukkunen selventää. 

 
L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin 
Opastamme asiakkaitamme jätteen synty-
paikkaperäiseen lajitteluun.  

Mitä enemmän jäteöljyä saadaan asian-
mukaiseen käsittelyyn, sitä enemmän voi-
daan vähentää raakaöljystä valmistettujen 
voiteluaineiden käyttöä. Voiteluöljy ei ole 
kertakäyttötuote, vaan se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön regeneroinnin kautta, 
mikäli keräys ja käsittely tehdään oikein. 

 
Miten jäteöljyn nouto tilataan? 
 – Meillä on koko maan kattava keräilyjär-
jestelmä ja kymmenen vaarallisten jätteiden 
terminaalia Suomessa. Näiden terminaalien 
kautta toteutamme koko maan jäteöljyn ke-
räilyn, Liukkunen kertoo ja jatkaa:   

– Käytetyt, hyvälaatuiset jäteöljyt (öljyn 
vesipitoisuuden ollessa alle 10 %) noude-
taan veloituksetta ilman käsittelymaksuja, 
kun noudettava määrä on vähintään 800 lit-
raa. Öljyn pitää olla pumpattavissa ja sen lä-
hettyville pitää olla mahdollista ajaa säiliö-
autolla. Lisäksi jätteen tulee olla pakattuna 
vähintään 200 litran tynnyreihin. 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/heikentyva-infra-ja-liikennevision-puute-voivat-varjostaa-suomen-pitkan-tahtaimen-kasvuhaaveita
https://www.facebook.com/Telakeskus/
https://www.instagram.com/telakeskus/
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

Huolehdi oikein  
öljyjätteestä -  
öljyä voi kierrättää  
rajattomasti
Jäteöljy, jota syntyy esimerkiksi auton öljynvaihdossa, on 
kierrätettävää materiaalia. Oikein käsiteltynä sitä voidaan 
kierrättää rajattomasti. Lisäksi luontoon joutuessaan jä-
teöljy voi pilata miljoonia litroja vettä. Öljyn kierrättäminen 
on siis paitsi ekoteko myös järkevää resurssien käyttöä.

Jäteöljyn kierrättäminen on helppoa:

Öljy on uusiutumaton luonnonva-
ra, mutta sitä voidaan kierrättää 
lukemattomia kertoja.
– Jäteöljyn kierrättäminen on 
ympäristöteko, koska sillä vähen-
netään uuden raakaöljyn tarvetta 
ja tällä saadaan vähennettyä 
öljyn tuottamisesta aiheutuvia 
hiilidioksidipäästöjä, projektipääl-
likkö Henri Liukkunen Lassila & 
Tikanojalta sanoo. 

Edullisin ja ympäristö- 
ystävällisin vaihtoehto

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöl-
jystä voidaan kierrättää uusiksi 
öljytuotteiksi. L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin.
 
”Mitä enemmän saadaan jäteöl-
jyä asianmukaiseen käsittelyyn, 

Puhelun hinta kiinteän lankaverkon tai matkapuhelinverkon liittymästä on 0,084 €/puh + 0,167 €/min (sis. alv 24 %).

sitä enemmän voidaan välttää 
raakaöljystä valmistettujen voi-
teluaineiden käyttöä. Voiteluöljy 
ylipäätään ei ole mikään kerta-
käyttötuote. Se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön, mikäli 
keräys ja käsittely tehdään oikein”, 
Liukkunen selventää.
 
Yksi jäteöljyn uudelleenkäytön 
tärkeimmistä edellytyksistä on 
oikeanlainen varastointi, jossa 
L&T opastaa asiakkaitaan. Mikäli 
samaan keräilyastiaan päätyy 
jäteöljyn lisäksi esimerkiksi ben-
saa tai maalia, jäte-erä joudutaan 
ohjaamaan muuhun käsittelyyn, 
eikä kierrättäminen onnistu.  Myös 
keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät 
ympäristön kuormittamista.

MAINOS

MAINOS

VASTUULLINEN

JÄTEÖLJYN KIERRÄTTÄJÄ

Lajittele jäteöljy erilleen muista jätejakeista, jotta 
jäteöljy olisi mahdollisimman hyvin kierrätettävissä.

Tilaa L&T:ltä nouto käytetylle jäteöljylle numerosta 
010 636 6031 tai oil@lassila-tikanoja.fi.

Nouto on maksuton, jos noudettavaa jäteöljyä on  
yli 2000 kg ja jäteöljy on pakattuna vähintään  
200 litran pakkauksiin.

KIERTOTALOUDESTA TOTTA
Puhelun hinta on oman liitt ymäsi matkapuhelu- tai paikallisverkkomaksu, myös jonotusajalta.

KEHITÄMME TOIMINTAAMME
JÄTEÖLJYN UUDELLEENKÄYTÖN

LISÄÄMISEKSI

L&T on sitoutunut toimimaan 
ja tiedottamaan vastuullisen 

jäteöljyhuollon puolesta 
Hyvälaatuinen ja vain vähän vettä sisältävä jäteöljy voidaan regene-
roida ja käyttää teollisuudessa uudelleen raaka-aineena. Mikäli jä-
teöljy täyttää laatuvaatimukset, sen ensisijainen hyödyntämistapa 
on regenerointi eli uudelleenjalostusprosessi. Regeneroinnilla tarkoi-
tetaan monivaiheista prosessia, jonka lopputuotteena saadaan puh-
dasta perusöljyä teollisuuden raaka-aineeksi. Suomessa jäteöljyjen 
käsittelyä toteutetaan Haminassa toimivalla regenerointilaitoksella. 

Kaikkiaan yli 90 prosenttia jäteöljystä 
voidaan kierrättää uusiksi öljytuot-
teiksi. Näin saadaan myös vähen-
nettyä öljyn tuottamisesta aiheutuvia 

hiilidioksidipäästöjä. Jäteöljyt halutaan ke-
rätä entistä tehokkaammin talteen. Muutok-
seen on pyritty muun muassa Öljyjätehuol-
lon Green deal -sopimuksella, joka solmit-
tiin maaliskuussa-2019 Ympäristöteollisuus 
ja -palvelut YTP ry:n ja ympäristöministeriön 
kesken. Green dealiin voivat toimijat liittyä 
antamalla oman vapaaehtoisen sitoumuksen-
sa, jossa toimija määrittelee omat toimenpi-
teensä kestävän kehityksen tavoitteiden saa-
vuttamiseksi. Sitoumuksen avulla edesaute-
taan ilmastotavoitteiden saavuttamista sekä 
edesautetaan kiertotalouden periaatteita. 

Lassila & Tikanoja liittyi ensimmäisenä 
ympäristöalan yrityksenä mukaan Ympäris-
töteollisuus- ja palvelut YTP ry:n ja ympä-
ristöministeriön solmimaan Green deal-so-
pimukseen valtakunnallisen öljyjätehuollon 
kehittämisestä. 

L&T sitoutuu tarjoamaan jäteöljyn kerä-
yspalvelua valtakunnallisesti tavoitteenaan, 
että kaikki yhtiön asiakkailtaan keräämä jä-
teöljy päätyy regenerointiin ja näin ollen uu-
delleenkäyttöön. L&T:n sitoumuksessa on 
kolme ydinkohtaa: uudelleen käytön lisää-
minen, tietoisuuden kasvattaminen ja oma 
toiminta. 

L&T:n projektipäällikkö Henri Liukku-
nen kertoo, että L&T liittyi mukaan valtakun-
nallista öljyjätehuoltoa kehittävään Green 
deal-sopimukseen jo keväällä-2019.  

– L&T:n oma kunnianhimoinen tavoite 
oli, että asiakkailta kerätyn jäteöljyn määrää 
kasvatetaan kymmenellä prosentilla vuoteen 
2025 mennessä. Tavoite oli täytetty jo ensim-
mäisten kolmen vuoden aikana, jonka jäl-
keen tavoitetta on päivitetty tarpeen mukaan. 
Sitoumukseen kuuluu myös se, että L&T:n 
oma toiminta täyttää tietyt kriteerit. L&T on 
Suomen suurimpia kuljetusliikkeitä raskaan 
kuljetuskaluston määrällä arvioitaessa. Näin 
ollen L&T:lle on tärkeää, että käytössä ole-
vaa ajoneuvokalustoa huolletaan huoltokor-
jaamoissa, joista jätteet ohjataan asianmukai-
seen käsittelyyn. Tähän liittyen, L&T käyttää 
osassa kalustossaan uudistettua voiteluöljyä, 
jolla varmistetaan öljyn kierrättäminen kier-
totalousperiaatteen mukaisesti.  

L&T on sitoutunut jäteöljyn vastuulliseen 

keräykseen ja kierrätykseen valtakunnalli-
sesti. Kaikki L&T:n keräämät hyvälaatuiset 
öljyjätteet toimitetaan kierrätykseen. Kerä-
yspalvelut järjestetään yhteistyössä yritys-
ten, jätehuoltoviranomaisten, jätehuoltoyh-
tiöiden ja kuntien kanssa. 

 
Perusöljy on voiteluaineteollisuuden 
yksi raaka-aine 
 – Kerromme asiakkaillemme, kuinka pal-
jon kerätty jäteöljymäärä pienentää hiilija-
lanjälkeä. Yksi uudelleenkäytön tärkeimmis-
tä edellytyksistä on oikeanlainen varastointi. 
Syntynyt jäteöljy pitäisi pystyä pitämään eril-
lään muista jätejakeista. Käytetyt öljyt saa-
daan puhdistettua prosessissa, kunhan laa-
duiltaan erilaiset jätteet pidetään toisistaan 
erillään jätteen syntypaikalta lähtien. Mikä-
li samaan keräilyastiaan päätyy esimerkiksi 
bensaa tai maalia, jäte-erä joudutaan ohjaa-
maan muuhun käsittelyyn eikä kierrättämi-
nen näin ollen onnistu.   

Myös keräilyastioiden oikea koko ja ke-
räysrytmin suunnittelu vähentävät ympäris-
tön kuormittamista, kun ajosuoritteita tarvit-
see tehdä vähemmän, Liukkunen selventää. 

 
L&T:n tavoitteena on 
välittää tätä tietoa eteenpäin 
Opastamme asiakkaitamme jätteen synty-
paikkaperäiseen lajitteluun.  

Mitä enemmän jäteöljyä saadaan asian-
mukaiseen käsittelyyn, sitä enemmän voi-
daan vähentää raakaöljystä valmistettujen 
voiteluaineiden käyttöä. Voiteluöljy ei ole 
kertakäyttötuote, vaan se voidaan palauttaa 
rajattomasti käyttöön regeneroinnin kautta, 
mikäli keräys ja käsittely tehdään oikein. 

 
Miten jäteöljyn nouto tilataan? 
 – Meillä on koko maan kattava keräilyjär-
jestelmä ja kymmenen vaarallisten jätteiden 
terminaalia Suomessa. Näiden terminaalien 
kautta toteutamme koko maan jäteöljyn ke-
räilyn, Liukkunen kertoo ja jatkaa:   

– Käytetyt, hyvälaatuiset jäteöljyt (öljyn 
vesipitoisuuden ollessa alle 10 %) noude-
taan veloituksetta ilman käsittelymaksuja, 
kun noudettava määrä on vähintään 800 lit-
raa. Öljyn pitää olla pumpattavissa ja sen lä-
hettyville pitää olla mahdollista ajaa säiliö-
autolla. Lisäksi jätteen tulee olla pakattuna 
vähintään 200 litran tynnyreihin. 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/l-t-on-sitoutunut-toimimaan-ja-tiedottamaan-vastuullisen-jateoljyhuollon-puolesta
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Kierrätysteollisuus tyytyväinen jäteveron laajentamisesta

KIERRÄTYSTEOLLISUUS RY 
kiittää hallitusta puolivälirii-
hessä tehdystä päätöksestä 
laajentaa jäteveropohjaa. 

– On ilahduttavaa, että 
hallitus huomioi päätökses-
sään sekä ympäristön että ta-
louden. Jätevero ohjaa ma-
teriaaleja pois kaatopaikoil-
ta kohti kierrätystä ja uusio-
käyttöä. Tämä on konkreet-
tinen askel kohti korkeam-
paa kiertotalousastetta, joka 
on Suomessa edelleen vain 
2,4 prosenttia – yksi EU:n 
alhaisimmista, sanoo Kier-

rätysteollisuuden toimitus-
johtaja Mia Nores.

Vaikka Kierrätysteolli-
suus esitti laajempaa, jopa 
satojen miljoonien eurojen 
uudistusta, pitää se nyt teh-
tyä 10 miljoonan euron vero-
päätöstä tärkeänä avauksena. 
Päätös lisää luottamusta alan 
toimintaympäristöön ja kan-
nustaa investointeihin sekä 
uuden teknologian kehittä-
miseen.

JÄTEVEROLLA on suuri oh-
jauspotentiaali. Pelkästään 
kaatopaikoille päätyvien 
maa- ja kiviainesten osalta 

vero voisi ohjata kymme-
niä miljoonia tonneja mate-
riaalia uudelleenkäyttöön. 
Kierrätysteollisuus muis-
tuttaa, että jätevero toimii 
vain, jos se kattaa riittävän 
laajasti loppusijoitukseen 
menevät jakeet.

– Ilmastonmuutoksen ja 
luontokadon torjunta edel-
lyttää, että materiaalit py-
syvät kierrossa. Jätevero on 
keskeinen taloudellinen oh-
jauskeino, jonka avulla tä-
mä voidaan saavuttaa, No-
res painottaa.

KIERRÄTYSTEOLLISUUS 
KEHOTTAA hallitusta laa-
timaan vielä kuluvan halli-
tuskauden aikana pitkän ai-
kavälin tiekartan, joka ohjaa 
jäteveron laajentamista vai-
heittain kaikkiin loppusijoi-
tukseen meneviin jätteisiin. 
Jäteverolla olisi mahdollis-

ta nostaa valtion verokerty-
mää jopa 200 miljoonaan eu-
roon vuositasolla – samalla 
kun se edistäisi kiertotalou-

den investointeja ja vihreää 
siirtymää.

Lähde Kierrätysteollisuus ry

Jäteveron laajentaminen kiihdyttää investointeja kierrä-
tysteknologiaan

Mia Nores     
Kuvalähde: Kierrätysteollisuus ry

Jakelumittarit ja varusteet • Automaatit ja ohjelmistot • Säiliöt: Diesel, Bensiini, Urea

Pumput: 12VDC, 24VDC ja 230VAC • Käsipumput: Diesel/Bensiini

Läpivirtausmittarit • Jakelumittarit automaateilla 

Ympäristöystävällinen tippavapaa tankkaus

FINTANK Oy

FINTANK Oy 
Lillåkerintie 65, 02490 Pikkala • info@fintank.fi • puh. 0400 642 532 • www.fintank.fi

EK:n dataikkuna: Vihreiden investointien
hankekanta ylitti 300 miljardin euron rajan

E
K:n dataikkuna 
 (www.ek.fi/dataik-
kuna) seuraa vihre-
än siirtymän inves-
tointien etenemistä 

eri puolella Suomea, kattaen 
hankkeet niiden varhaisesta 
aievaiheesta alkaen aina val-
mistumiseen asti. Hankkeet 
kirjataan dataikkunaan siinä 
vaiheessa, kun yritykset ovat 
itse ne tuoneet julkisuuteen.

Vihreiden investointiai-
komusten hankekanta on 
ylittänyt ensimmäistä ker-

taa 300 miljardin euron ra-
jan. Yksittäisiä hankkeita on 
eri maakunnissa jo yli 1000, 
kommentoi EK:n vihreän 
kasvun johtaja Ulla Heino-
nen:

– Erityisen kiinnostavaa 
on seurata hankkeita, jot-
ka ovat varmalla pohjalla: 
investointi on saatu jo val-
miiksi tai siihen on sitou-
duttu varsinaisen investoin-
tipäätöksen tasolla. Tällaisia 
hankkeita dataikkunassa on 
jo yli 36 miljardin euron ar-

vosta vuodesta 2021 alkaen. 
Luku on huomattava Suo-
men talouden kokoon suh-
teutettuna.

Näkymät 
vuodelle 2025
Uusia varhaisia investointi-
aikomuksia on vuoden 2025 
aikana julkaistu 100 hank-
keen verran ja 15 miljardin 
euron arvosta.

Uusia investointipäätök-
siä on alkuvuoden aikana 
tehty yli 600 miljoonan eu-
ron edestä. Keskeisiä ovat ol-
leet erityisesti sähkövarastot 
sekä investoinnit biokaasun 
ja biotuotteiden valmistuk-
seen.

Tammikuusta alkaen 
hankkeita on jo valmistunut 
34 kappaletta, yhteensä lähes 
2,5 miljardin euron arvosta. 
Eniten investointeja on eu-
roissa mitattuna valmistu-

nut biotuoteteollisuuteen, 
datakeskuksiin ja tehtaiden 
laajennuksiin. Kappalemää-

räisesti eniten investointeja 
on valmistunut sähkön hin-
tavaihtelua tasapainottaviin 
sähkövarastoihin, joita on 
vuoden 2025 aikana valmis-
tunut jo 9.

Koko vuoden tasolla in-
vestointeja ennakoidaan 
valmistuvan noin 8,5 mil-
jardin euron edestä. Suu-
rimmat niistä kohdistuvat 
datakeskuksiin (2,5 mrd eu-
roa), maatuulivoimaan (1,5 
mrd euroa), biotuotteisiin 
(1,1 mrd euroa), lämmityk-
seen kuten sähkökattiloi-
hin, teollisen mittakaavan 
lämpöpumppuihin ja huk-
kalämpöön (1,0 mrd euroa) 
ja akkuteknologioihin (0,7 
mrd euroa).

Sähköä käyttäviä 
investointeja tarvitaan 
vielä lisää
Tahti on lupaava, arvioi Ulla 
Heinonen:

– Etenemistä on tapahtu-
nut kaikissa hankevaiheis-

sa. Sähköä käyttäviin teolli-
siin hankkeisiin tarvittaisiin 
kuitenkin vielä lisää vauhtia, 
jotta talouskasvu toden teol-
la käynnistyy ja vihreä siir-
tymä etenee. Juuri sähköä 
käyttävät investoinnit luovat 
välttämättömiä edellytyksiä 
uusille sähkön tuotantoin-
vestoinneille – ilman niitä 
Suomen uusi energiatalous 
ei lähde isossa mittakaavas-
sa käyntiin ja kasvattamaan 
kansantaloutta.

– Lähikuukausina hank-
keiden etenemistä auttaa 
suhdannekäänteen ohella 
toivottavasti myös haku-
kierroksen päätökset koski-
en puhtaan siirtymän hank-
keiden investointitukea, ve-
rokannustimen hyödyntämi-
nen sekä investointiluvituk-
sen sujuvoittaminen.  Jatkos-
sa olisi tärkeää myös se, että 
alueidenkäyttölain uudistus 
ei vaikeuta uuden tuulivoi-
man rakentamista, arvioi 
Heinonen.

Ulla Heinonen
Kuva: Pasi Salminen

Vuoden 2025 tammikuusta alkaen uusia vihre-
än siirtymän investointiaikomuksia on julkistet-
tu 100 hankkeen verran, noin 15 miljardin eu-
ron arvosta. 34 hanketta yhteensä lähes 2,5 mil-
jardin euron arvosta on tämän vuoden aikana jo 
valmistunut. Sähköä käyttäviin teollisiin hank-
keisiin tarvitaan kuitenkin lisää vauhtia, jotta 
Suomen talouskasvu toden teolla käynnistyy.

Kierrätysteollisuus pitää jäteveropohjan laajentamisesta hyvänä ava-
uksena. Päätös kannustaa investointeihin sekä uuden teknologian ke-
hittämiseen. Kaatopaikalle vietäviä jätteitä koskeva jätevero voitaisiin 
kuitenkin laajentaa vaiheittain koskemaan kaikkia loppusijoitukseen 
meneviä jätteitä. Jäteverolla olisi mahdollista nostaa valtion veroker-
tymää jopa 200 miljoonaan euroon vuositasolla. Kierrätysteollisuus 
esittää hallitukselle pitkän aikavälin tiekartan laatimista.

https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/kierratysteollisuus-tyytyvainen-jateveron-laajentamisesta
https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/ek-n-dataikkuna-vihreiden-investointien-hankekanta-ylitti-300-miljardin-euron-rajan
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/eko-100-suomalaista-voiteluvoimaa-luonnosta
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Tutkimme melun aiheuttajan sekä ympäristön, 
suunnittelemme ja valmistamme asianmukaiset 

tuotteet meluongelmien ratkaisemiseksi.

Ratkaisut teollisuuden 
melunhallintaan

Puh. 019 485 205
info@rakenne-ahlfors.fi
www.rakenne-ahlfors.fi

Teollisuuden 
meluntorjuntaan 

erikoistunut 
asiantuntija-

yritys jo 
vuodesta 1988.

• TEOLLISUUSVALVOMOT
• TYÖNJOHTO- JA TAUKOTILAT
• MELU- JA LAITESUOJAT
• KONEKOTELOINNIT
• TOIMISTOTILAT
• LABORATORIOT JA MITTALAITETILAT
• ÄÄNENERISTYSSEINÄT
• MELUNTORJUNTAELEMENTIT
• SIIRRELTÄVÄT SEINÄKKEET

Tarvitsetko teräsaihioita
metallirakenteisiin tai koneistettavaksi?

Tilaa teräksen leikkauspalvelut meiltä!

www.laihianlevypala.fi/polttoleikkaus

Länsimaista terästä suoraan varastosta:
- S355 ”musta” teräs (3-160 mm)
- Kulutusteräkset 400-500 ja lujarakenne
(3-90 mm), kysy myös S690QL
- 3.1. ainestodistukset

Räätälöidyt teräsaihiot projektisi vaatimusten mukaisesti.

Polttoleikkaus | Plasmaleikkaus | Sinkopuhallus
Särmäys | Viisteytys

www.laihianlevypala.fi
LAIHIAN LEVYPALA OY
Metalliteollisuuden alihankkija jo vuodesta 1989

Läntinentie 452, 66400 LAIHIA
p. 06 4777 900 | tilaukset@laihianlevypala.fi

Yritysten suhdannenäkymät kirkastumassa 
– tilanne kohentunut erityisen paljon rakentamisessa ja kaupassa

Vahvimmat todisteet elpymisen etene-
misille koskevat liikevaihdon kasvuo-
letuksia. Lähes 35 prosenttia vastaajis-
ta odotti liikevaihtonsa kasvavan seu-

raavan puolen vuoden aikana. Vain 16,5 pro-
senttia vastaajista ennakoi liikevaihtonsa pie-
nenevän. Myös jo toteutunut, eli alkuvuoden 
liikevaihto on kehittynyt selvästi paremmin 
kuin vuotta aiemmin: 37 prosenttia vastaajista 
kertoi liikevaihtonsa kehittyneen alkuvuodesta 
paremmin kuin viime vuonna vastaavalla jak-
solla. Huonommaksi liikevaihdon kehityksen 
raportoi 27 prosenttia vastaajista.

– Käsillä on jo viides peräkkäinen suhdan-
nekysely, jossa liikevaihdon kasvuodotukset 
ovat vahvistuneet. Suhdanteen elpyminen on 
ollut Suomessa tuskallisen hidasta, mutta yri-
tykset kokevat suunnan olevan oikea, ja kehi-
tyksen kulkevan pienin askelin kohti vauhdik-
kaampaa kasvua, Appelqvist sanoo.

Vallitseva tilauskantatilanne on edelleen 
kohtalaisen haasteellinen, mutta lukemat ovat 
kohentuneet tuntuvasti tammikuuhun verrat-
tuna. Toukokuun kyselyssä hieman alle 30 
prosenttia arvioi tämänhetkisen tilauskanta-
tilanteensa vuoden takaista paremmaksi. Huo-
nommaksi tilauskantansa arvioi yhä hieman 
useampi eli noin 32 prosenttia vastaajista. Toi-
mialoista eniten parannusta mitattiin kaupassa 
ja teollisuudessa.

– Vaikka tilanne ei ole huikea, on se kohta-

laisen tasapainoinen. Teollisuuden tilauskan-
tojen elpyminen kertoo siitä, että toistaiseksi 
kauppasodan synnyttämä epävarmuus ei ole 
pysäyttänyt myönteistä kehitystä, Appelqvist 
sanoo.

Toimialojen väliset erot 
ovat tasoittuneet
Tilauskantojen nousuodotukset koskevat ky-
selyn mukaan laaja-alaisesti kaikkia toimialo-
ja, ja toimialojen väliset erot ovat tasoittuneet. 
Kaikilla toimialoilla on tuntuvasti enemmän 
niitä vastaajia, jotka uskovat tilauskantansa 
paranevan jatkossa. Erityisen paljon tilanne 
on kohentunut rakentamisessa ja kaupassa.

– Vaikeassa suhdannejaksossa rämpineel-
lä rakentamisen toimialalla on pitkästä aikaa 
selvästi enemmän niitä vastaajia, jotka odot-
tavat tilauskantansa paranevan jatkossa, Ap-
pelqvist toteaa.

Liikevaihdon kasvuodotukset 
valoisimpia suurissa yrityksissä
Liikevaihdon kasvuodotukset olivat selväs-
ti valoisimpia suuremmissa yrityksissä. Yli 
250 hengen yrityksistä jopa lähes puolet en-
nakoi liikevaihtonsa kasvavan seuraavan puo-
len vuoden aikana, kun heikkenemistä odotti 
vain 11 prosenttia vastaajista.

– Suurten yritysten painoarvo on merkittä-
vä, joten bruttokansantuotteen kasvunäkymät 

ovat parempiakin kuin nopeasti vilkaistuna 
vaikuttaisi. Isompien korostuminen on sikäli 
yllättävää, että kauppapoliittisten riskien voisi 
olettaa vaikuttavan niihin enemmän, Appel-
qvist sanoo.

Kasvuodotusten asteittaisesta paranemises-
ta huolimatta yritysten tunnelmat olivat edel-
leen melko pessimistisiä. Edelleen op-
timistiseksi tai erittäin optimistiseksi 
toimialansa tunnelmaa kuvasi vain 
viidennes vastaajista. Pessimis-
tisenä tai erittäin pessimistisenä 
tunnelmia piti selvästi suurempi 
osuus eli hieman yli 40 prosenttia 
vastaajista. Tilanne parani silti 
selvästi tammikuusta.

– Yleistunnelma on kaup-
pakamarien talouskyse-
lyissä ollut pessimistinen 
jo pitkään, sillä kyselyt 
ovat ajoittuneet pitkä-
kestoiselle heikolle suh-
dannejaksolle. Varsinai-
sia optimistisia lukemia 
joudutaan valitettavasti vie-
lä odottamaan, mutta tunnel-
mien koheneminen kertoo 
siitä, että ainakaan Trump ei 
ole suuremmin pelästyttä-
nyt suomalaisia yritysvas-
taajia, Appelqvist toteaa.

Kauppakamarien talouskysely osoittaa, että yritysten näkymät suhdanteen paranemisesta ovat jatkuneet. 
Vastaukset ovat myönteisempiä kuin alkuvuodesta, erityisesti odotukset liikevaihdon ja kannattavuuden ke-
hityksestä ovat vahvistuneet selvästi. Melko vaatimaton suhdanne jatkuu toistaiseksi, mutta yritysten tilan-
ne on kehittymässä asteittain parempaan, summaa Keskuskauppakamarin pääekonomisti Jukka Appelqvist.

Keskuskauppakamarin pääekonomisti Jukka Appelqvist. 
Kuva: Liisa Takala.

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/yritysten-suhdannenakymat-kirkastumassa
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Enemmän tulosta, 
vähemmän stressiä.

• Energiansäästö jopa 90 %
• Lisää tuottavuutta ja hyvää oloa
• Huolehdimme projektista alusta loppuun
• Investointi maksaa itse itsensä
• Luomme valoa, jolla on vihreä jalanjälki

Sähköautojen latausratkaisut
 fiksusti ja nopeasti.

• Avaimet käteen -toimitus
• Selkeä kokonaistoimitus
• Älykkäät järjestelmät
• Seuranta ja maksuliikenne
• Palvelusopimus investoinnin sijaan
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• Poltto- ja plasmaleikkauspalvelu
• Teräsmyynti

• Myös kulutusteräkset ja huulilevyt

Työkkyrintie 18, 05400 JOKELA
Puh.  (09) 4257 9321 Fax (09) 4257 9323

www.uudenmaanterasleikkaus.fi

Yrityskummit ry sai alkun-
sa lamavuosina 1994 Asik-
kalassa, mutta sen toiminta 
laajeni nopeasti valtakunnal-
liseksi. 

– Yrityskummit syntyi-
vät tarpeesta auttaa yrittäjiä 
vaikeina aikoina. Aluksi toi-
minta keskittyi pienemmille 
paikkakunnille, mutta vuon-
na 2000 perustettiin valta-
kunnallinen yhdistys, ker-
too toiminnanjohtaja Min-
na Järvinen. 

Yrityskummi toimii yrit-
täjän keskustelukumppanina 
ja tukijana, tarjoten käytän-
nön neuvoja ja vertaistukea. 
Yrityskummit voivat auttaa 
monenlaisissa tilanteissa, 
kuten yritystoiminnan kehit-
tämisessä, haasteiden ratkai-
semisessa ja uusien ideoiden 
pohtimisessa. 

– Yrittäjä on usein yksin, 
ja yrityskummi voi tarjota 
arvokasta tukea ja näkökul-
mia, joita yrittäjä ei välttä-
mättä itse huomaa, Järvinen 
korostaa. 

Vaikka toiminta on mak-
sutonta, kummit ja yrittäjät 
kokevat sen erittäin hyödyl-
liseksi. 

– On hienoa, että yritys-
kummit antavat aikaansa 
ja taitojaan toisten yrittäji-
en käyttöön. Vertaistuki on 
korvaamattoman arvokasta, 

Järvinen kiittää.
Yrityskummeilta ei edel-

lytetä tiettyä taustaa, mutta 
he saavat tehtäväänsä koulu-
tusta. Koulutuksessa opitaan 
tukemaan yrittäjiä niin, että 
he löytävät itse ratkaisut on-
gelmiinsa. Yrityskummit ei-
vät anna suoria ohjeita, vaan 
auttavat yrittäjää löytämään 
omat polkunsa.

– Tarkoitus on pohtia uu-
sia ideoita ja konkreettisia 
asioita, joita yrittäjä voi to-
teuttaa, kertoo Järvinen. 

Yrityskummien tuki voi 
olla ratkaisevaa erityises-
ti uusille yrittäjille, mut-
ta myös kokeneet yrittäjät 
voivat hyötyä sparrauksesta.

– Yrityskummitoimin-
nasta on tullut tärkeä osa 
suomalaista yrittäjyyskult-
tuuria, ja sen merkitys kas-
vaa jatkuvasti, Järvinen to-
teaa.

Yrityskummien 
tarjoama apu ja 
valintaprosessi
Yrityskummit tarjoavat apua 
monenlaisissa tilanteissa, 
kuten myynnin ja markki-
noinnin haasteissa, strate-
gisessa johtamisessa, suun-
nittelussa, yrityksen johta-
misessa ja asiakassuhteiden 
hallinnassa. 

– Yli 50 % yrityksistä, 

jotka hakevat apua, ovat 
yksinyrittäjiä, ja noin 30 % 
työllistää alle viisi henkeä, 
Järvinen kertoo. 

Yrityskummeiksi vali-
taan henkilöitä, joilla on ko-
kemusta yrittäjyydestä, yri-
tysjohtamisesta tai yritysasi-
antuntijana toimimisesta. 

– Yrityskummiksi ei voi 
ryhtyä kuka tahansa. Haki-
joilla tulee olla liiketoimin-
takokemusta sekä valmiutta 
tehdä vapaaehtoistyötä, Jär-
vinen painottaa. 

Hakuprosessiin kuuluu 

haastattelu, jonka kautta var-
mistetaan hakijan sopivuus 
tehtävään. Yrityskummit 
noudattavat tiukkoja eettisiä 
sääntöjä, ja toiminta perus-
tuu luottamuksellisuuteen ja 
maksuttomuuteen. 

– Yrityskummit eivät saa 
toiminnastaan palkkaa, ja 
heidän tulee toimia rehelli-
sesti ja eettisesti. Yrityskum-
mit eivät myöskään pyri hyö-
tymään taloudellisesti men-
toroinnista, vaan toiminnan 
periaatteena on vapaaehtoi-
suus ja pyyteettömyys, Jär-
vinen painottaa.

Millaisissa tilanteissa 
yrityskummia 
tyypillisesti haetaan?
Yrityskummit voivat auttaa 
yrittäjiä monenlaisissa käy-
tännön tilanteissa. Esimer-
kiksi, jos yrittäjällä on vaike-
uksia hahmottaa, mistä yri-
tyksen tulot tulevat, yritys-
kummi voi auttaa selkeyttä-
mään tilannetta ja löytämään 

uusia tulonlähteitä. 
– Usein yrittäjillä on 

vastaukset itsellään, mutta 
he tarvitsevat jonkun, jon-
ka kanssa pallotella asioita, 
Järvinen selittää.

Toinen tyypillinen tilan-
ne on Järvisen mukaan, kun 
myynti on lähtenyt laskuun, 
mutta yrittäjä ei tiedä, mitä 
pitäisi tehdä. Yrityskummi 
voi auttaa analysoimaan ti-
lannetta ja pohtimaan uusia 
strategioita. 

Yrityskummit voivat 
myös auttaa yrittäjiä, jotka 
ovat kasvaneet nopeasti ja 
huomaavat, että omat taidot 
eivät enää riitä. 

– On yllättävää, että näi-
näkin aikoina monet asiak-
kaamme eivät ole talousvai-
keuksissa, vaan kasvavat ja 
haluavat kehittää liiketoi-
mintaansa, Järvinen kertoo. 

Yrityskummit voivat siis 
tarjota myös tukea ja näkö-
kulmia, jotka auttavat yrit-
täjiä hallitsemaan kasvuaan.

Kuinka yrityskummin 
voi saada?
Yrityskummia voivat ha-
kea minkä tahansa toimi-
alan mikro- ja pienyritykset, 
joilla on takana vähintään yk-
si tilikausi ja Y-tunnus. Yri-
tyskummia kannattaa hakea, 
kun yrittäjä kohtaa liiketoi-
minnassaan ongelmia, halu-
aa kehittää yrityksensä toi-
mintaa, tai tarvitsee ulkopuo-
lisen näkökulmaa ja tukea. 
Hakuprosessi on yksinker-
tainen: täytä hakemus Yritys-
kummit ry:n verkkosivuilla 
tai ota yhteyttä oman aluee-
si aluekummiin tai aluekoor-
dinaattoriin. Hakemuksen lä-
hettämisen jälkeen aluekum-
mi ottaa yhteyttä hakijaan. 

– Yrityskummien tarjo-
ama tuki on erityisen arvo-
kasta yrittäjille, jotka koke-
vat olevansa yksin haastei-
densa kanssa, Minna Järvi-
nen toteaa loppuun. 

www.yrityskummit.fi

Yrityskummit tarjoavat yrittäjille maksutonta sparrausta
Yrityskummit ry tarjoaa yrittäjille vertaistukea ja 
sparrausta kokeneiden yrittäjien ja liike-elämän 
asiantuntijoiden avulla. Vuonna 1994 perustetun 
yhdistyksen toiminnassa on mukana yli tuhat yritys-
kummia eri puolilta Suomea. Yrityskummitoimin-
ta on maksutonta ja perustuu vapaaehtoisuuteen.

Minna Järvinen

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/yrityskummit-tarjoavat-yrittajille-maksutonta-sparrausta
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Pidetään yhdessä planeetta kunnossa.

100% ekologinen
leikkipaikka?
GreenLine-malliston 
avulla  se on mahdollista!

Pylväät on valmistettu 100 %
kierrätetystä kulutusjätteestä.Komposiittipylväät

Soita, niin kerromme lisää: 
p. 0400 211 221  |   www.leikkiturva.fi

Tutustu myös muihin 
ekologisiin tuotteisiimme:
leikkiturva.fi/ekologisuus

Välineissä käytetty puu on hakattu 
kestävän kehityksen periaatteiden 
mukaisesti hoidetuista metsistä.

HDPE-paneelit

Vihreät HDPE-paneelit on valmistettu 
100 % kierrätetystä valtamerijätteestä

Puiset pylväät

Muovikomposiitista valmistetut pylväät – innova-
tiivinen materiaali, joka on valmistettu käytetyistä 
tekstiileistä ja muovikalvoista. 

Katot, sivupaneelit ja manuaaliset elementit leika- 
taan HDPE-levyistä, jotka valmistetaan valtameri-
jätteistä – kalastusköysistä ja -verkoista.

Maahantuomme laadukkaita 
eurooppalaisia mittalaitteita ja 

tarkastuskameroita rakentamisen 
ja kiinteistönhoidon tarpeisiin. 

Sarkatie 2 
01720 Vantaa
0400 304 779

Myös savukaasuanalysaattorit 
Rems, Wöhler, Sauermann
ja Kane polttimien säätöön.

www.aimtec.fi
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RÄYSTÄSVENTTIILI

SIIRTOILMAVENTTIILI

ONTELOVENTTIILI

ONTELOVENTTIILI

PALOVERHOUS

www.renotech.fi

PALOSUOJATUOTTEIDEN PARHAIMMISTOA

AINUTLAATUINEN FIREBREATHER®
FB-venttiili on maailman ainoa palokatkoventtiili, joka ei päästä ensimmäistäkään 
liekkiä läpi paloluokitellun aikansa sisällä. Toisin kuin muut markkinoilla olevat tuotteet 
FB-venttiili aktivoituu ilman viivettä. Se on täysin passiivinen: siinä ei ole liikkuvia osia, 
jotka voivat juuttua, siinä ei ole toimintaa aktivoivia tunnistimia, ei johtoja, moottoria, 
ohjelmointia, sen toimintakykyä tarvitse säännöllisesti testata. FB-venttiilien toiminta-
kyky ei huonone.

FB onteloventtiilillä varustetussa tuuletusraossa ilma 
virtaa vapaasti, mutta palon sattuessa se pysäyttää liekit 
välittömästi, tukkii tuuletusraon ja estää palon leviämisen 
jopa 90 minuuttia.

Firebreather-venttiilien ainutlaatuinen rakenne ei 
päästä liekkejä läpi ja pysäyttää palon leviämisen 
ilman viivettä.

TRILITE RMS MGO-LEVYT
Palamaton Trilite RMS magnesiumsilikaattilevy pidentää rakennuksen elinkaarta. Trilite RMS -levyn ominaisuudet ovat 
huomattavasti muita rakennuslevyjä monipuolisemmat. RMS-levy on palamaton, homehtumaton, luja ja ääntä eristävä.
 Toisin kuin magnesiumkloridi-, RMS-magnesiumsilikaattilevy:

 � ei ruostuta metalleja, ruuveja eikä teräsrakenteita
 � kestää paremmin kosteutta ja kosteissa olosuhteissa
 � on vahvempi ja iskunkestävämpi
 � on turvallisempi käyttää
 � ei aiheuta halogenidiongelmia

Monokote® on ruiskutettava palosuojalaasti, joka asettuu beto-
nin tai teräksen päälle tasaiseksi kerrokseksi. Palon sattuessa, se 
vapauttaa aluksi tuotteeseen sitoutunutta vettä, ja hidastaa läm-
mönnousua alusrakenteissa. Monokote on luokiteltu jopa neljän 
tunnin betonin lisäsuojaukseen. Se läpäisee lämpöä tasaisesti te-
räsbetonialustaan, joka alkaa päästämään oman koostumuksensa 
kidevettä hallitusti. Näin hallitsematonta teräsbetonin lohkeilua 
ei pääse tapahtumaan. 
Monokote toimii myös akustisesti melua absorboivana materiaa-
lina ja antaa erittäin hyvän akustisen suojan esim. ajotunneleissa.

MONOKOTE 
suoja a betoni- ja ter äsr akenteet

valikoimaamme kuuluvat myös:
xx Kaikuaikaa lyhentävät Sonophone™ akustointilaastit
xx Palamattomat ja homehtumattomat kipsilevyt
xx Palamattomat mineraaliliimat
xx Kipsilistat, -pilarit, -seinä- ja kattopaneelit
xx Materiaalianalyysit ja -mittaukset
xx Kiertotalousratkaisut

https://www.facebook.com/renotechoy/
https://www.linkedin.com/company/renotech-oy
https://www.youtube.com/user/RenotechOy

